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Postedice Bukarešte 

Kralj Karot jeseni v Prago 
Dr. Beneš: „Pripravljeni smo!" 

Praga, 14. junija TG. Dr. Beneš, predsednik 
češkoslovaške republike, je pri prestopu romunske 
meje, ko »e je vračal nazaj v svojo državo, poslal 
romunskemu kralju zahvalni brzojav, v katerem 
poveličuje prijateljstvo med obema narodoma m 
ki se dobesedno končuje z uradnim povabilom na 
romunskega kralja, naj jeseni obišče prago in dr. 
Beneša: »Češkoslovaška bo zelo srečna, da bo 
mogla prihodnjo jesen sprejeti kralja Karolu.« 

Na ta brzojav je romunski kralj odgovoril z 
daljšim brzojavom, v katerem istotako poveličuje 

jeseni -
se že veselim, da Vam bom jeseni mogel vrniti vaS 
obisk, ki me je tako ganiL« 

Predsedstvo republike je danes tudi izdalo 
uradno poročilo v tem smislu, »da bo Nj. Vel. Ka-
rol II., kralj Romunije, d n e 28. o k t o b r a 1936, 
na dan češkoslovaškega narodnega in državnega 
praznika, prišel v Prago, da vrne obisk, ld mu ga 

je T Bukarešti napravil predsednik republike dr. 
Benei.« 

Iz obeh brzojavov in gornjega uradnega poro-
čila torej izhaja, da se bodo posvetovanja vladar-
jev nadaljevala in da bo bukareškemu sestanku 
sledil v jeseni še nadaljnji sestanek med dr. Bene-
šem in kraljem Karolom in da bosta pri tej priliki 
nadaljevala razgovore o čim ožji povezanosti usod 
obeh držav pri obrambi idealov pakta Male zveze. 

Važnost teh posvetovanj, s katerimi se hoče 
odslej dr. Beneš tudi kot državni poglavar aktivno 
udeležiti ne samo vodstva politike Male zveze, 
marveč tudi evropske politike sploh, je naglašena 
v izjavi, ki jo je predsednik republike dal pari-
škemu »Paris-Soir«, kjer 'dr. Beneš dobesedno pra-
vi takole: 

Uspeh bukareikih posvetovanj gre daleč čez 
meje naših običajnih sestankov Male zveze. Odslej 
velja načelo, da kadarkoli se kdo z enim od treh 
zaveznikov pogaja, se pogaja istočasno že z vsemi. 
Tako trdna je skupnost med njimi. To skupnost 

bomo sedaj »udi Se v raznih konlerencah tehnične 
narave Se bc^j podčrtali. Začeli bomo s konleren-
cami generalnih Štabov, ki se zberejo sedaj v Bu-
karešti. Vzrok naSega optimizma in zaupanja je 
treba iskati v dejstvu, da smo p r i p r a v l j e -
n 1. Osebno sicer ne verujem v takojšnjo predsto-
ječo vojno nevarnost. Toda navzlic temu smo sto-
rili vse d e n a r n e , g o s p o d a r s k e i n v o -
j a i k e ukrepe. Samo naSa država je žrtvovala 
ogromne vsote — 22 milijard Kč (44 milijard Din) 
— za oborožitev domovine in naša bojna industri-
ja je tako dobro organizirana, da lahko mirno 
oskrbuje z orožjem tudi naSe jugoslovanske in ro-
munske zavezniške armade. Svojemu narodu smo 
dali izredno silno obrambno organizacijo in moč, ki 
odgovarja njegovi volji, da stori svojo dolžnost v 
vsakem primeru. Sicer pa poudarjam te enkrat, 
da sta nemir in nered, ki nekod vladata, db'!eč 
pretirana, ker po mojem mnenju nevarnost Se ni 
tako velika. Nad slepimi goni bo vendarle zmagal 

Lahkoatletske tekme v Pragi 
Češkoslovaška : Jugoslavija 97 t 71 

Drugi dan lahlkoatletskih tekem v Pragi je po-
tekel v znaku odličnih rezultaitov m postavljanju 
nekaj novih rekordov jugoslovanskih in češkoslo-
vaških. Čehoslovaki so zasluženo zmagali s 97:71, 
toda priznati se mora, da so bili Jugoslovani da-
nes njihovi odlični partnerji' 

V srečanju na 200 m je zmagal Knenickv (C.) 
v času 22.4, 2. Juramka (Č.) 23.7, 3. PleterSek (J.) 
23.7, 4. Dremil (J.) 24. Dremil je na pol proge zgu-
bil z noge šprinterice. 

Tek na 5000 m. 

V zelo napetem boju je zmagal Jugoslovan 
Krevs v času 15, 41.4 ter je s tem potolkel svoj 
lastni jugoslovanski rekord za 4 sekunde. 2. Bru-
čan (J.) 15.54. Jugoslovani imajo v tej disciplini 
dvakratno zmago. 3. Ing. Hron (Č.) 16.01. 

Metanje kladiva: 

Čehoslovak Knotek je postavil z 51.62 m nov 
češkoslovaški rekord, ki je istočasno najboljši re-
kord v Evropi. Drugi je bil ing. Stepišnik, ki je z 
49.17 m popravil jugoslovanski rekord za 18 cm. 
Tretji je Gojič (J.) 46.02. S prestopom pa je do-
segel 50 m, kar pa se ne šteje. 

MET DISKA 

V tej disciplini so Jugoslovani zabeležili še 
eno zmago in sicer je dr. Narančič vrgel disk 
43.20 m; 2. Vitek (C) 41.12,3 m. 3. Freund (C) 
40.93,4 m. 4. Manojlovič 40.67 m. Od Manojlovica 
smo pričakovali mnogo več, sedaj pa je bil iz-
redno slabo razpoložen. 

TEK NA 800 m 

1. Otahal (C) 1.58,9; 2. Lorene (C) 1.59,3; 
3. Gaberšek 1.59,4; 4. Nikbazy (J) 1.59,6. Ce bi v 
tej disciplini nastopil Jugoslovan Goršek, bi brez 
dvoma odnesli prvo mesto, kajti Goršek je danes 
v svoji formi tako močan, da bi bil sposoben teči 
boljši čas od prvega Cehoslovaka Otahala. Pa tudi 
Gabršek bi se plasiral bolje, da ni začel prehitro 
sprintati in je na koncu nekoliko popustil. 

SKOK V VIŠINO 

Na zelo slabem zaletišču so dosegli Martini 
(Jugosl.), Kratki (C) in Galanda 1.80 m in si 
torej delijo prva tri mesta. Četrti je bil Jugoslovan 
Vučevič, ki pa se je ranil in dosegel samo vi-
šino 1.75 m. 

Štafeta 400*300 *200* 100 m: 

Jugoslavija je v štafeti vodila vise do konca 
druge predaje, šele četrta češkoslovaški tekač je 

končno odločil zmago domačih. Čehoslovaki so do-
segli 3,25.4. Naši, ki so nastopili v postavi Nikhazy, 
Hanžekovič Gaberšek in Pleteršek pa so dosegli 
3,28.6, kar je nov jugoslovanski rekord. 

Nato je bil svečan zaključek lahkoatletskega 
dvomača v Pragi. Naši tekmovalci potujejo že no-
coj v Jugoslavijo, nekateri pa so se razdelili v tri 
skupine, ki bodo obiskale Kolin, Olomuc in Lo-
bovice. 

V četrtek se vsi deli reprezentance sestanejo 
v Gradcu, kjer bo tudi lahkoatletsko tekmovanje. 

Uspeh, ki ga je dosegla naša reprezentanca, je 
nadvse zadovoljiv, zlasti še, ker smo šli v Prago 
zelo oslabljeni. Zelo se je poznalo, da je manjkal 
pri skoku ob palici Bakov, kjer bi Jugoslavija si-
gurno dobila več točk, prav lako pa je tudi danes 
manjkal Goršek, ki bi tudi zvišal rezultat, ki je 
pokazan v številkah. 

Za Davisov pokat 
Jugoslavija vodi z 2 : i 

Dunaj, 14. junija, c. Današnji double, v kate-
rem so igrali za Avstrijo Metaxa in Bowarowski, 
za Jugoslavijo pa Kukuljevič in Mitič, je Jugosla-

vija izgubila v petem setu s fi : 2. Posebno Knkn-
Ijevič je bil v zadnjem setu zelo nervozen. Sedaj 
vodi Jugoslavija i 2 : 1. 

Dunaj, 14. junija, b. Današnja tekma v tenis 
doublu se je odigrala pred ogromno množiro in 
sta jo izgubila v petih setih Jugoslovana Kuku-
ljevič in Mitič, tako da sedaj vodi Jugoslavija aa-
mo še z 2 :1. 

Današnja igra je bila krasna in izredno na-
peta. kajti tudi naša tekmovalca sta imela veliko 
šans, da premagata svoja avetrijska nasprotnika. 
Saj sta dala iz sebe vse, kar sta le mogla. Na 
žalost pa je občinstvo naravnost burno sodelovalo 
v tekmovanju, in je to večkrat zelo porazno vpli-
valo na našo dvojico. Zaradi tega je prišlo tudi 
večkrat do krivičnih razsodb sodniškega zbora na 
škodo naših igralcev. 

Kljub današnjemu porazu pa »o naši igralci 
postali še bolj borbeni In Jo zavest v njihovo moč 
in zmago zelo narasla. 

Jutri igrata Palada z Metaxom, Punčec pn z 
Bawarowskim. To bo tudi odločilna tekma v finalu 
za evropsko cono in bosta jugoslov. igralca napela 
vse svoje moči, da si priborita zmago. 

Za tekmo vlada v vseh športnih in tudi dra-
gih krogih velikansko zanimanje in se je večina 
vstopnic že razprodala. Na jutrišnji mač gledamo 
z velikim zaupanjem in smo prepričani, da bosta 
naša igralca dobila obe igri in tako bo končni 
rezultat med Jugoslavijo in Avstrijo 4 : 1. S tem 
se bomo plasirali za finalne tekme v Davie kupu 
z Nemčijo, ki se bodo vršile v Zagrebu. 

Minister dr. Krek v Rajhenhurgu 

JU, 

Rajhenburg, 14. junija. 

Kljub številnim prireditvam v brežiškem okra-
med katerimi je zlasti vpkoklic k vojaški raz-

mestitvi zaj>oslil dobršen del moških iz Rajhen-
burga in vseh okoliških občin, se je na današnje 
zborovanje g. ministra dr. Kreka zbrala velika 
množica ljudi. Okusno okrašeni prostor pred Slom-
škovim domom je bil skoraj ves poln samih mo-
ških, ki so na vročem solncu vztrajali do konca 
zborovanja in z zanimanjem sledili izvajanjem g. 
ministra in drugih govornikov. Zborovanje je pri-
redila okrajna organizacija JRZ. Vodil ga je pred-
sednik g. Jože Lesar iz Brežic, ki je v uvodnih 
besedah pozdravil g. ministra, nakar je ta takoj 
jiovzel besedo in v svojem živahnem govoru dal 
poročilo o jjolitičnem položaju. (Govor priobči tor-
kov »Slovenec«.) 

Vsi zborovalci so z velikim zanimanjem po-
slušali njegov govor in navdušneo vzklikali dr. An-
tonu Korošcu in se zahvaljevali za to, da morejo 
po tolikih letih svobodno zborovati. Višek je do-
seglo to odobravanje, ko je g. KržiSnik, nosilec 

dirke v Mariboru 

»pil na go-
dravijo Nj. vorniški oder in pozval zbrane, da pozdravijo Nj 

Vel. kralja Petra II., kraljeve namestnike in kr. 
vlado. Nato sta dva otroka, deček in deklica, 
ob lepih deklamacijah g. ministru izročila lepe šop-
ke rož. Nato je govoril še g. Marko Kranje iz Ma-
ribora, ki je bil s strani zborovalcev tudi zelo 
navdušeno sprejet. G. Vodop.vec je slednjič opo-
zoril g. ministra zlasti na hud pritisk davčnega vi-
jaka in na nekatere zlorabe, ki se gode v okraju 
glede predpisovanja m izterjevanja davkov. 

Ob 10 dop>oldne je g. Lesar zaključil lepo uspe-
lo zborovanje in se g. ministru ponovno zahvalil 
za trud in ga prosil, da pri kr. vladi pogumno za-
stopa interese Rajhenburga in njegovega okoliša. 
Opoldanski odmor je g. minister prebil v prijaznem 
samostanu očetov trapistov, ki so g. ministru lju-
beznivo razkazali poslopje. 

Republikanski Roosevcltov protikandidat I^ndon 
za predsednika Zdruienih driav Sever. Amerike 

Velik požar 
v Slovenski Bistrici 

Maribor, 14. junija 1936. 

Sinoči je bila nenadoma pozvana požarna 
bramba v Mariboru v Slovensko Bistrico na po-
moč. V Slov. Bistrici so imeli velik požar, ki je 
ožarjeval nebo v silne višine ter se je videl odsev 
ognja celo iz Maribora. V plamenih j« bilo veliko 
skladišče sena v bližini kolodvora, last Posojilnice 
v Slov. Bistrici. V skladišču je bilo okoli 10 vago-
nov sena. 3. vagoini so bili last Kmetske zadruge, 
5 vagonov trgovca Kapuna iz CreAnjevca, 1 vagon 
od sodnega oficiala Franca Ferenčaka. Razen tega 
je imela Kmet. zadruga v skladišču moderno sti-
skalnico za seno, stroj za prebiranje jabolka, Fe-
renčak pa prazne sode in vozove. v»c to je po-
stalo žrtev požara. Ogenj je izbruhnil ob pol 10 
ler je v hipu v strašno silo zajel celo skladišče. 
Visoki zublji so planili v zrak ter budili mesto iz 
zgodnjega sna. Ker je skladišče sredi Številnih 
skladišč lesa in desk ter slo-venjebistriSkih parnih 
žag, je bila silna nevarnost za vsa ta skladišča 
in objekte. Bil bi to ogromen požar, kakor ga v 
naših krajih menda še ni bilo, če sc ne bi bilo 
posrečilo vrlim gasilcem nevarnost imciiti. Plot 
pri Zurajevi parni žagi je že začel goreti ler »o 
ga morah podreti. Pri gaienju je sodeloval* poleg 
domačinov še mariborska požarna hramba ter Šte-
vilni okoliški gasilci. Skoda znaia oičrog 100.000 
Din. Ogenj je vpepeljil skladišče s senom vred do 
tal. Sumijo, da je bil požar j»odtaknjen °d zlobne 
roke. 

Nove Dardanele 
Carigrad. 14. junija, c. Turški zunanji minister 

je danes odjiotoval v Montreux, kjer bo 22. junija 
otvoril tako zvano dardanelsko konferenco. Pred-
videva se, da bo ta konferenca zelo kratka. Sjio-
razum bo hitro dosežen, ker so vse vlade dale 
predhodno svoj pristanek na vse turške predloge 
in to diplomatskim potem. 

Turčija je že pripravila besedilo sporazuma, 
ki obsega tri točke. V teh točkah se predvideva 
naslednje: 

1. Turčija zahteva v tem sporazumu sjilošno 
varnost za sebe in se tako s tem v zvezi odpra-
vijo določbe lozanske mirovne pogodbe, ki govore 
o razorožitvi Dardanel. 

2. V tej točki se predvideva varnost Dardanel 
samih, to se pravi, da skozi Dardanele ne bodo 
smele pluti vojne ladje s tonažo nad 14.000 ton. 
Prav tako ne bodo smele pluti skozi Dardanele 
podmornice. 

3. Določa se jiojem varnosti v Črnem morju 
in se omeji to na način, da v Črno morje ne sme-
jo prihajati tuje vojne ladje onih držav, ki ne 
meje na Črno morje. Tuje vojne mornarice smejo 
j>riti v Črno morje samo na obisk iz vljudnostnih 
ozirov. Te ladje pa ne smejo skujiaj presegati 
tonaže 28.000 ton. Tuje ladje j>a morajo mesec 
dni preje zaprositi turško vlado, če lahko pridejo 
njihove ladje na obiBk v Črno morje. 

Vojna na Kitajskem 

Maribor, 14. junija. 
Danes se je vršil drugi dan konjskih dirk na 

dirkališču na Teznu. Dirke so bile izredno dobro 
obiskane. Navzočni so biU med drugimi mestni 
poveljnik general Milenkovič, okrajni glavar dr. 
Šiška, podžupan Franjo Žebot z obč. svetniki prof. 
Prijateljem, Gnilšeikom, Slugo in Janom. Navzočni 
so bili še polkovnik Božovič, podpolkovnik garni-
zonar Nikolič, prdsednik ljutomerskega kasaškega 
društva živinozdravnik Škof in drugi. Vreme je bi-
lo izredno lepo, zaradi tega je bil tudi obisk ob-
činstva izredno velik. 

V naslednjem jjrinašamo rezultate: 
Velika dirka dravske banovine, proga 1600 m: 

zmagala je Ossi (Edo Weitzel) v kilometrskem ča-
su 1:30.5, 2. Oculi (Henrik Potrč, Maribor) 1:41.2, 
3. Peter Pilot (Ludvik Slavič, Grabe) 1:33, 4. Baja 
(Franc Fischer, ki je vozil, lastnik pa je Mihael 
Rasteiger, Slovenska Bistrica) 1:41.5. 

Največje zanimanje pa je vladalo prav za prav 
za današnji kasaški derby in se je zgodilo, da je 
kmečki konj zmagal v tem derbyju. Proga je bila 
dolga 4300 metrov in je bil danes dosežen narav-
nost rekorden čas 1:31. Kot zmagovalec je izšla 
Pika (Ludvik Slavič, Grabe) 1:31, 2. Lasta (Alojz 
Novak, Banovci) 1:35.5, 3. Danilo (kobilarna Tur-
nišče! 1:37.5, 4. Oh-ha (kobilarna Turnišče) 1:38.7. 
Zmagovalec je prejel 10.000 Din plus 2000 Din kot 

odgojitelj zmagovalngea konja, Druga nagrada 3500 
Din, 3. 2000 Din, 4. 1500, 5. lOCO Din. 

Naslednja dirka je bila drugi heat, kjer je 
zopet zmagala Ossi v času 1:31:5. S tem je odpadel 
tretji heat. Nagrade 1. 1100 Din, i. 500 Din, 3. 300 
Din in 4. 200 Din. 

Dirka plungerja: proga 2100 m. 1. Baja v času 
1:36:2, 2. Oculi 1:3:87, 3. Jasna (Anton Kerenčič. 
Pesnica) 1:44:2, 4. Janko (Gzido Hogenwarth, Ptuj) 
1:41. Nagrade 1000, 500, 300 in 200 Din. 

Naslednja je bila galop dirka: 1600m. Na star-
tu so se pojavili 4 častniki, o<l katerih je zopet 
prišel kot zmagovalec Nema |iara (jxiročnik Ilič) 
v času 1:17; 2. Zuleika (jx>ročnik Popovič) 1:23:3; 
3. Dragan (poročnik Ilič) 1:27:2; 4. Bala (podpo-
ročnik' Djokič) 1:29:5. Nagrade 5O0. 300 in 200 Din. 

Kol zadnje so bile dirke Rudolfa Warren-Li|i-
jierta. Kot zmagovalec je izšel Hugo-John, vozač 
Reitenschuh, Maribor v času 1:41:7; 2. Ophelia-
Bata (Sarajevo, vozač Vinko Pernat) 1:44:5; 3. Ba-
ja-Nada, vozač Rasteiger 1:54:2; 4. Janko-Bandi 
(vozač Guido H6genwarth, Ptuj) 1:54:5. Nagrade 
12(10, 600, 400 in 300 Din. Častna nagrada zmago-
valca je bila še lep pokal. 

Tekme so bile brezhibno izvedene jiod pred-
sedstvom predsednika industrijca Rosenberga in 
klubskih fimkcijonarjev Julčela Novaka, Josijia Ro-
senfelda in Franca Koniga. 

London, 14. junija. AA. Položaj nn Daljnem 
vzhodu fiostaja zmerom bolj najiet. Veliki revolu-
cionarni in protijajionski jiokret, ki se je pričel v 
južnokitajskih pokrajinah, se z veliko naglico širi 
med kitajskim ljudstvom tudi v osrednji Kitajski 
in celo v severnih kitajskih pokrajinah, katerih ob-
lasti simpatizirajo z Japonsko. V Kantonu sta ge-
nerala Cičitang in Linungjen skupno z ostalimi 
vojaškimi poveljniki sklenila sestaviti novo naci-
onalno revolucijonarno vlado in mobilizirali vso 
redno vojsko ter prostovoljce v južnokitajskih po-
krajinah. V pokrajini Kvangsi, ki spada teritori-
jalno jiod oblast nankinške vlade, so se pričeli 
ugledni Kitajci upirati Nankingu in simpatizirati 
s Kantonci. V Pekingu so se vršile včeraj kljub 
vsem prepovedim oblastev, ki delujejo jx> navo-
dilih Jajioncev, velike študentske manifestacije. 
Študentom se je pridružilo tudi zelo mnogo pre-
bivalstva. Demonslrantje «o zahtevali, da se združi 
vsa velika dežela v borbi proti Japoncem. Policija 
je energično nastopila, vendar demonstrantom ni 
bila kos. Prišlo je do sjx>pada, mnogo omladincev 
je bilo ranjenih. šele vojaštvo je napravilo red. 
General Sungčejuan, predsednik vladnega odbora 
v jMikrajini Ilojiej in Cahar, ki je povsem pod 
jajionskim vplivom, pn je odklonil poziv kantonske 
vlade, da se pridruži kitajskemu nacionalnemu in 
revolucionarnemu jiokretu. 

Snoči so se vršile v Kantonu velike demonstra-
cije proti Japoncem. Pri demonstracijah je oode-
lovalo okoli 10.000 Ljudi. Vse tovarne in trgovine 
so bile zaprte. Do incidentov ni priftlo. 

Zaradi vsega tega so jiostali Japonci zelo oprez-

poročajo iz ftangaja, se je pred neko 
Kitajske vsidralo pet japonskih vojnih 

ni. Kakor 
luko južno . . . . 
ladij. Vse kaže, da je pričakovati še drugih ja-
ponskih vojaških ukrepov, če bi kitajski revoluci-
jonarni pokret količkaj še narastel. 

Medtem je kantonski general Cenčitang, ki Je 
zbral svojo vojsko na meji nankinških pokrajin, 
sklenil prekiniti vojne operacije in poslati v Nan-
king parlamentarce, da se zadnjič poskuša najti 
osnova za mirno ureditev spora. V Nankingu po-
udarjajo, da 1K> vlada storila vse, da se prepreči 
meščanska vojna. Vsekakor bi pomenila vojna med 
Kantonom in Nankingom le Se pospešitev |>ropasti 
kitajske suverenosti in olajšanje Japonske eks-
panzije proti zapadu. 

Praga, 14, junija. AA. »Narodna politika« odo-
brava v posebnem članku izjavo notranjega mini-
stra dr. Antona KoroSca proti sankcijam. List pra-
vi, da bi bilo treba to izjavo po vsej Evropi ob-
javiti v celoti. 

Jeruzalem, 13. junija. AA. Včeraj je bila vrže-
na bomba na vlak pri postaji Kasti. Štirje Zidi so 
bili težko ranjeni, 12 Zidov in Arabcev pa je bilo 
laže ranjenih. 

Varšava, 13. junua. AA. Ob spopadu med stav 
kujočinni in policijo v Torunju in v Gdinji je bilo 
aretiranih 41 oseb. Večinoma so to iidovsk' ko-
munisti. 

Madrid, 13. junija. AA. Havas poroča: V vas. 
Oldesu je prišlo zopet do neredov. Dva socialista 
sta bila ubita. Ubijaloi pripadajo fronti španskih 
fašistov. 



Tri veličastne procesije v Ljubljani 

Ljubljana, 14. junija. 

Ljubljana ima sedaj osem popolnih župnij, snu-
je pa se se deveta, namreč v Mostah, in je umev-
no, da se na praznik sv. Rešnjega Telesa v če-
trtek niso mogle vse razvrstiti ter da so bile — 
že po starem običaju — dvema župnijama in pa 
Mostam — prihranjene procesije za današnjo ne-
deljo Kakor običajno, sta praznik sv. Rešnjega 
lelesa proslavili frančiškanska in šentjakobska 

župni|a na nedeljo, obenem pa so se pridružile še 
Moste. 

Frančiškanska procesija 

Frančiškanska cerkev je v Ljubljani morda 
najbolj popularna. Zato je umevno, da je davi ob 
7 občinstvo napolnilo to veliko cerkev ter priso-
stvovalo slovesni službi božji, ki jo je ob številni 
asistenci daroval frančiškanski provincijal p, dr. 
Gvido Rant. Pri slovesni službi božji je pod vod-
stvom g. Neffata odlično sodeloval Sattnerjev line-
šani) zbor, na orgijah pa je spremljal p. F. Ačko. 
Točno ob 8 se je iz frančiškanske cerkve razvila 
veličastna procesija. Ob asistenci je nosil Najsve-
tejše p. dr. Gvido Rant. V procesiji sta sodelovali 
dve godbi, to je vojaška in pa »Sloga«. V procesiji 
je šla tudi častna vojaška četa. Prei Najsvetejšim 
je šlo ogromno število šolskih otrok, pa tudi naj-
manjših. Ginljiv je bil pogled na malčke, ki so 
komaj shodili in ki so potresali cvetje pred Naj-
svetejšim. Pester je bil pogled na okoli 100 malih 
križarjev v lepih krojih in na skoraj enako število 
Klaric v njihovih snežnih oblačilih. Izredno mnogo 
je bilo v sprevodu tudi narodnih noš. Za Najsve-
tejšim so korakali razni zastopniki oblasti, tako 
civilnih, vojaških in pa mestnega občinskega sveta. 
Procesija se je pomikala po sredini mesta v gostem 
Špalirju ljudstva. Pri vseh štirih blagoslovih je 
krasno prepeval Sattnerjev zbor. 

Procesija pri Sv. Jakoba 
V šentjakobski cerkvi, ki je bila nabito pol-

na, je davi ob 8 daroval slovesno služibo božjo 
župnik g. Barle. Pri službi božji je krasno prepe-
val pevski zbor. Po službi božji se je razvila ve-
ličastna procesija, pri kateri je nosil Najsvetejše 
župnik Barle, sodelovala pa je salezijanska godba 
in pa moški zbore salezijancev pod vodstvom g. 
Strečan»kega. Pevski zbor je pri vseh blagoslovih 
krasno prepeval. V procesiji je šlo izredno število 
mladine. Zastopane so bile razne kongregacije, 
med temi šentjakobsko Prosvetno društvo z zasta-
vo, Marijin vrtec pa je šel z novim praporom. V 
procesiji so bili tudi razni odličniki iz šentjakob-
ske fare. 

Šahovska tekma 
Ljubljana : Maribor 8 : 2 
Šahovska tekma r Mariboru med Ljubljano in 

Mariborom se je končala z zmago Ljubljane v 
raranerju 8:2. Od Ljubljančanov je izgubil samo 
Boris Cibic pj-oti Franju Ostanekju. Partiji Sikošek 
in Kufltovec sta končal j remis in prav tako tudi 
Ura Gerzinič proti Raijku Rierou. 

Novi Sad, 14. junija, m. Na svojem krožnem 
potovanju po državi so se v Novem Sadtt na bano-
vinski konferenci zbrali voditelji JNS. Na konfe-
renci, ki jo je vodil senator Daka Popovič, je kot 
prvi nastopil senator Jovo Banjanin. 

Prva procesija presv. R. T. 
v Mostah 

Moste so danes doživele izreden praznik. Prvič 
so namreč imele svojo lasitno procesijo sv. Rešnje-
ga Telfcsa, ki pa je uspela nad vse pričakovanje 
krasno in veličastno. 

V zasilni cerkvi je ob pol 7 daroval službo 
božjo moščanski dušni pastir g. Miha Jenko, okoli 
četrt na 8 pa se je razvila po Mostah lepa proce-
sija, ki je šla točno po določenih ulicah. Najsve-
tejše je nosil g. Jenko. V procseiji je šlo zlasti 
mnogo moških, ialje moščanske šole. Lep je bil 
poglej na skupino dečkov, od katerih je pet no-
silo nov praporček, ki ga je darovala neka gospa 
iz Zelene jame v spomin na prvo Telovsko proce-

sijo v Mostah bodoči župniji sv. Družine, ^.jubka 
je bila skupina beloblečenih deklic in malih otrok, 
posebno pozornost pa so zbudile res pristne na-
rodne noše v pečah in avbah. Narodnih noš je bilo 
nad 100. Za Najsvetejšim so stopali zastopniki 
mestne občine obč. sv. Oražem, Černe in Mišvelj, 
dalje zastopnik banovinske žrebčarne Cotič ter 
drugi. V procesiji smo opazili tudi predsednika 
OUZD g. Kremžarja. Naglasiti moramo, da moščan-
sko prebivalstvo ni tvorilo špalirja, temveč je šlo 
samo v procesiji. Procesije se je udeležilo nad 
2000 oseb. Hiše so bile okrašene po splošnenj obi-
čaju z brezami, povrh tega pa tudi z zastavami, 
kar sicer v Sloveniji ni bila navada, pač pa ie to 
običaj v širokem katoliškem svetu, Ja lastniki hiš 
počaste procesijo sv, Rešnjega Telesa z zastava-
mi. Moste so torej v tem oziru prve pri nas. Med 
procesijo so odlično sodelovali cerkveni pevski 
zbor in pa poštarska godba ter ministrantski zbor, 
ki ie štel okoli 20 dečkov. Po vsej pravici moramo 
reči, da je bila današnja nedelja zgodovinski dan 
za Moste. 

Državni kongres poštarjev 
Minister Kaludercic o svoji skrbi za poštarje-

b-.grad, 14. junija. AA. V Sarajevu se je pri- bencem. Poleg tega sem odredil pristojnemu od-
čel danes dopoldne kongres poštarjev kraljevine delku, da skupno z vašimi zastopniki proučim vašo 
Jugoslavije. Otvoritev kongresa se je poleg kra- ponudbo za eksploatacijo svetlobne reklame na 
levnih zastopnikov oblasti in delegatov poštarjev poštnih skrinjicah, katere čisti dohodek naj bi — 
udeležil tudi minister za pošto, telegraf in telefon " " 
dr. Kaludjerčič, ki je med drugim dejal: 

Gospe in gospodje! Če vzporedimo državni 
organizem s človeškim organizmom in če vzamemo 
da so finance drobovje državnega organizma, pro-
sveta njegov mozeg, pravo njegovo srce, vojska 
njegovi udje itd., tedaj bi lahko pošto, telegraf in 
teleion imenovali arterijo državnega organizma. 
Pošta je Hn in precizen instrument, za katerega 
pravilno in točno delo je potrebno dovršeno pri-
zadevanje in skrbnost vseh, ki ga vodijo, in po-
polno ljubezen, marljivost in požrtvovanje izvršnih 

stekal v fond, za zdravljenje obolelih uslužbencev. 

Da se olajša služba je hila u k i n j e n a ne-
d e l j s k a d o s t a v a p o š t e , in kakor vam je 
znano, mi je uspelo, da uprave listov v lokalnem 
prometu ne dostavljajo listov svojim naročnikom 
po pošti. Glede i s k o r i š č a n j a d o p u s t o v 
in b o l e z e n s k i h d o p u s t o v , sem opozoril 
starešine, da izvrše njih pravilno razdelitev in daje 
dopuste prvenstveno obolelim uslužbencem v času, 
ko so jim najbolj potrebni. Premeščanje osebja po 
zakonu o uradnikih, se vrši pod mojim osebnim 

organov, č . se vse to združi,'tedaj ni m o g o č e ^ I "gorstvom. Izkoriščajo se vse zakonske in pro-
ne bi država in družb, izri i l i za ta instrument r » č u n s k e " o l n o ' t l » napredovanja oseb,a. Na-
svoje priznanje. 

Poleg vsega tega mi je zelo dobro znan tudi 
vaš̂  oee>bni položaj. Jaz se popolno-ma zavedam, s 
kolikimi napori in težavami opravljate svoje težke 
dolžnosti. Znan pa mi je tudi veliki odstotek bo-
lezni med personalom, ki narašča zaradi naporne 
službe. Na tem področju bo treba izdati ukrepe, 
da se stanje izboljša. Vse vaše vloge in želje, ki 
ste mi jih doslej predložili, se bodo resno in stvar-
no proučile. Moja velika želja bi bila, da se usta-
novi zdravstvena služba in da se postavi na mo-
derno osnovo. Smatram, da bi bilo treba najprej 
ustanoviti o b v e z n i b o l n i š k i f o n d in se pri 
organizaciji celokupne zdravstvene službe ravnati 
po železničarjih, katerih delo je po svojem zna-
čaju še najbolj podobno delu poštnega osebja in 
katerega sanitarne ustanove so dosegle zares za-
vidanja vredno visoko stopnjo. Bodite prepričani, 
da bom vsak vaš korak, ki ga napravite v tej 
smeri sprejel s popolnim razumevanjem in da bom 
storil vse, kar je moja dolžnost in kar bom mogel, 
da se vašim v tej stvari upravičenim zahtevam 
gre na roko. 

Neodvisno od vaših zahtev sem že izdal ukre-
pe, da se kolikor toliko pomaga o b o l e l e m u 
o s e b j u . Ministrstvo za pošto razpolaga s vsoto 
600.000 Din, ki je naložena v nekem fondu za 
zgraditev poslopja našega ministrstva. Storil sem 
vse, da se mi dovoli, da se to vsoto in eventuelno 

tudi z vašo podporo zgradimo moderno poštno 
zgradbo v Vrnjcih, ki bi imela vsaj 10 sob, kf naj 
bi služile za zdravljenje obolelim poštnim usluž-

predevanja so se izvršila po strogih načelih pra-
| vičuosti. Po istih načelih so se izvršile tudi pre-
] vedbe dnevničarjev v okviru proračunskih sred-
1 stev. Zelo dobro vam je znana določba finančnega 
I zakona o omejitvi napredovanja. Ko ne bi bilo te 
. odredbe, število onih, ki bi napredovali v službi, 

bi bilo gotovo večje. Z eno besedo, gospe in go-
spodje, sem se prizadeval in se bom prizadeval, 
da se gre na roko vam in vašim stanovskim inte-
resom do skrajnih mej možnostL Na vas pa je go-
spodje, da me v mojem prizadevanju podprete. 
Podprli pa me boste tako, da se vsi skupaj po-
svetite vestnemu delu za dobro našega milega kra-
lja in domovine. V tej nadi, gospoda, vam želim 
srečno delo in slogo ter vzkliknem: Naj živi Nj. 
kr. Vel. kralj Peter II.I 

Razdotžitev kmeta 
Rešitev jeseni, pravi minister 
Cvethovič 

Niš, 14. junija, m. Davi je prišel semkaj mini-
ster za socialno politiko in narodno zdravje ter 
zastopnik pravosodnega ministra Dragiša Cvetko-
vič, ki se je kmalu odpeljal v Niško banjo. Tam 
je imel s svojimi somišljeniki daljšo politično 
konferenco, na kateri je poročal o političnem po-
ložaju. Med drugim je izjavil, da ho kr. vlad« še 
to jesen rešila nekaj zelo važnih vprašanj. 

Kot najvažnejše vprašanje je minister Cvet-
kovič omenil razdolšitev kmeta. To vprašanje se 
bo po njegovi izjavi rešilo tako, da bo najbolje 
odgovarjalo malemu človeku. Vlada bo pri tem 
gledala na to, da ho vrnila kmetu in inalemu člo-
veku zopet kreditno sposobnost ter se bo s tem 
znatno zholjšal njihov položaj. 

Drugo vprašanje, ki mu vlada posveča veliko 
pozornost, je vprašanje isvoza naših poljedelskih 
proizvodov. Vprašanje našega izvoza se bo rešilo 
s sklenitvijo takih trgovinskih pogodb, od katerih 
bo imel korist kmet kot proizvajalec. 

Minister Cvetkovič je govoril tudi o težavah 
našega vinogradništva in je odločno nastopil proti 
favoriziranju pivovarske industrije na račun vino-
gradništva. V tem oziru je minister Cvetkovič de-
jal, da nikakor ne moremo voditi politike petih 
pivovarn, temveč politiko vsega naroda, to je poli-
tiko, ki jo zahtevajo interesi naroda. 

Narodni kmečki klub 
Belgrad, 14. jain. m. V veliki dvorani hotel 

»Srpska krtina« so imeli danes konferenco Slani 
Narodnega kmečkega kluba, ki so se ga udeležili 
tudi delegati iz notranjosti države. Tej politični 
konferenci je poleg narodnih poslancev, ki so člani 
tega kluba, prisostvovalo še 83 delegatov. Daljši 
govor je imel minister brez portfelja Voja Gjor-
gjevič, ki je podal poročilo o političnem položaja 
in o dosedaniem delu tega kluba. Minister Gjor-
gjevič je med drugim tudi izjavil, da oni že prej 
niso odobravali postopanja prejšnjih režimov, ka-
kor je bila n. pr. internacija dr. Korošca in raznih 
drugih prestopkov. V tem oziru je dejal, da so oni 
v času, ko je tedanji režim zahteval, da «e mora 
dr. Korošec odstraniti kot predsednik Glavne za-
družne zveze, bili odločno proti temu. Gede od-
nosov z JRZ je Gjorgjevič izjavil, da se njihov 
klub nahaja sedaj v koaliciji 6 to stranko. 

Diplomati tihotapci 
Belgrad, 14. junija, m. Policijski organi hel-

grajske policije neumorno nadaljujejo preiskavo v 
znani tihotapski aferi, v katero sta vmešana titu-
larni poslanik v Moskvi dr. Bodi in bivši šef pro-
tokola Ika Novakovič. Odgovornost dr. Bodija ja 
nepobitno dokazana, ravno tako tudi odgovornost 
šefa protokola Ika Novakoviča. 

t i Boljševišha „demokracija 
Nova ustava Rusije, ker jo potrebuje 
za svojo propagando — Kominterna 

Trgovsko zborovanje v 
Brežice, 14. junija. 

Ustanovitev osred. odseka trgovcev s sadjem. 

V soboto popoldne 6o se zbrali zastopniki šte-
vilnih trgovskih združenj iz vse Slovenije na se-
stanek, ki je imel namen omogočiti ustanovitev 
osrednje sekcije sadnih trgovcev iz vse Slovenije. 
Ko se je razšlo združenje izvoznikov sadja v Ma-
riboru, je postalo nujno potrebno, da se po vzoru 
osrednje sekcije lesne trgovine pri zvezi osnuje 
tndi poseben odsek za sadno trgovino. 

Pod predsedništvom g. Kavčiča so zbrani dele-
gati sprejeli pravila za novi odsek. Predvsem so 
se za ta odsek interesirali delegati s Štajerske, ki 
so podali posebno obsežna poročila o stanju sadov-
njakov v svojih okrajih ter o možnostih izvoza. 
Sedež osrednje sekcije bo v Ljubljani pri Zvezi. 
Izvoljen je bil hidi začasni odbor tega odseka za 
Slovnnijo x g. Birgmayerjem na čelu. Ker se bo 
delo odseka začelo takoj, bo prva seja novega od-
bora odseka zaradi bližajoče se sezije že Ž5. ju-
nija popoldne v Mariboru v hotelu Meran. 

Zborovanj® T nedeljo. 
Ze v soboto so se zbrali številni delegati trg. 

združenj iz vse Slovenije v Brežicah, da prisostvu-
jejo glavni skupščini Zveze trgovskih združenj. 
Prišlo je okoli 100 delegatov, katerim je bil pri-
rejen prijateljski večer, na katerem so bile izre-
čene tudi številne zdravice. 

V nedeljo dopoldne pa se je ob pol 10 začela 
glavna skupščina Zveze, katero je vodil dolgoletni 
predsednik Zveze g. Josip Kavčič. Skupščini so 
prisostvovali: v imenu bnnske uprave in okrajnega 
načelnika podnačelnik g. Lasar, brežiški podžupan 
g. Poljanšek, podpredsednik Trg. društva Merkur 

?:. Smerkolj, bivši predsednik Zbornice za TOI g. 
van Jelačin itd. 

Po pozdravu navzočih gostov je predsednik g. 
Kavčič predlagal vdanostno brzojavko Nj. Vel. 
kralju Petru II. in pozdravne brzojavke ministru 
za trgovino g. dr. Vrhaniču, ministroma dr. Ant. 
Korošcu in dr. Mihi Kreku, nadalje pismene po-
zdrave banu g. dr. Natlačenu, kar je skupščina 
x odobravanjem vzela na znanje. 

Za tem je čestital k 50 letnici obstoja gremiju 
v Laškem in predsedniku tega združenja g. Elsba-
cherju. Prečita! je pozdrave Zbornice z.a trgovino, 
obrt in industrijo, katere komisar želi zborovanju 
uspeha in prosi, naj se mu sporoče vsi sklepi z. 
zborovanja. da jih bo zastopal na merodajnih 
mestih. 

Iz njegovega obsežnega predsedniškega poro-
čila |Xvsnemamo tele glavne misli: 

Gospodarstvo naše banovine je še vedno v te-
žavnem položaju. Še so številne tegobe, ki tišče 
naše gospodarstvo k tlom, da se ne more povzpeti 
navzgor, kakor si želimo. Iz statistike zveze je 
razvidno, da se je lani število trgovin v Sloveniji 
zmanjšalo z.a 1240, kar je slabo znamenje. Zlasti 
je potrebno preosnovati poslovanje davčne uprave, 
da ne bodo davčni uradniki knjigovodje zasebnih 
podjeti j . . . Posebno škodo povzročajo naši trgovini 
zlasti iesne sankcije, katerih leža je najbolj ob-
čutna v logaškem in škofjeloškem okraju. Ker so 
sankcije šitodljive naši trgovini r, lesom, jih je 
treba ukiniti. 

Govoreč o brezposelnosti zagovarja uvedlio več 

javnih del v Sloveniji kakor doslej, glede delomrž-
nežev pa je mnenja, da jih je na vsak način treba 
pritegniti k delu, če drugače ne, p« v prisilnih 
taboriščih. 

Ob razpustu Zbornice za TOI se spominja po-
dobnih zadev pred 10 leti. Je pa odločno proti te-
mu, da bi se v take institucije uvajala politika. 
Smatra, da ima edino trgovstvo pravico odločeva-
nja o tem, kdo bo v Zbornici. Ugotavlja, da je 
dosežen sporazum glede bodočih volitev v Zbor-
nico, katerega naj še blagovolijo politične stranke 
da ne bo tudi s te strani ovir nadaljnemu delu v 
Zbornici. Nato je podal obsežno poročilo o zad-
njem trgovskem kongresu v Belgradu, ki je mani-
festantno poudaril zahteve trgovstva iz vse države. | 
Trgovci, ki so najbolj konstruktiven element v na-
šem gospodarstvu in državi, so pokazali, da jim 
je na sreu bodočnost države, da pa morajo po-
kazati na vse hibe v naši državi, katere vidijo 
in čutijo. 

Sedanje razmere kažejo, da je potrebno diri-
giranje. Pa tudi socialno zavarovanje je zelo po-
trebno, toda upoštevati je treba, da gredo težnje 
srbskega dela naše države predvsem za uvedbo ! 
starostnega zavarovanja, dočim si naša trgovina 

I želi predvsem uvedbo bolniškega zavarovanja. Ob I 
I tej priliki pa poudarja ludi vedno bolj občutno 1 

i potrebo po decentralizaciji uprave. Glede resolu-
I cij omenja, da ne bodo skupščini predložene po-
! sebne resolucije, ampak je treba dati samo po-

udarka resolucijam, ki jih je sprejel nedavni trg. 
kongres v Belgradu. 

Po podanem predsedniškem poročilu se je pod-
predsednik Zveze g. Ferdo Pinter iz Maribora za-
hvalil predsedniku za njegovo dosedanje uspešno 
delo. za njim pa je g. Smerkolj izročil predsedniku 
Kavčiču lejK) diplomo, v kateri so prikazane vse 

, njegove zasluge za organizacijo našega trgovstva. 
Nalo je v daljšem govoru orisal naše gospo-

j darske razmere bivši predsednik Zbornice g. Ivan 
! Jelačin. ki je tudi raztolmačil svoje dosedanje delo 
| v Zbornici. 

Za govorom g. Jelačina se je g. Kavčič za-
S hvalil za podane izraze prijateljstva in zvestobe. 

nato |>a na kratko označil programatične zahteve 
i slovenskega trgovstva, ki so v tem. da morajo do-
i biti gospodarski ljudje dovolj vpliva na gospodar-

sko politiko v državi, kar se da doseči le na ta 
način, da se ustvari tako zastojistvo naroda, ki 
bo upoštevalo organizirane stanove in njih zahteve. 

Zborovalce je v imenu brežiškega trgovstva 
jKizdravil načelnik brežiškega združenja g. Vidmar. 
Tajniško jioročilo pa je sestavil g. Kaiser. 

Poročilo o računskem zaključku je podal zvez-
ni blagajnik g. Fabiani, poročilo računskih pre-
gledniltov pa g. Logar. Poročilo revizijskega od-
bora predlaga med drugim znižanje upravnih stro-
škov. Po razrešnici upravi zn poročil« in račune 
je bil sprejet soglasno tudi proračun za 1. 1986, 
ki določa stroške za 1986 na 164.000 Din. 

Med posameznostmi je bilo sklenjeno [Kisebej 
povabiti v Zvezo dve združenji, ki še nista članifi 
zveze: Celje in Maribor — okolica. Ker je poslalo 
izpraznjeno eno podpredsedniško mesto, je bil z 
aplavzom izvoljen za 3. podpredsednika Žveze g. 
Fran Skrbeč, |iredsednik Osrednje sekcije lesnih 
trgovcev. 

Sovjetska uradna poročevalna agencija je raz-
nesla po svetu vsebino predloga nove ustave za 
sovjetsko državo ter pristavila nekaj poveličujočih 
Iraz o načinu, kako se sovjetska oblnst vrača na-
zaj k demokraciji. Čitanje nove »ustave« pa mora 
biti za vsakega prepričevalno, da o kakšni uvedbi 
demokracije ni niti najmanjšega govora, la so bile 
sicer posnete neke demokratične ustanove, kot n, 
pr. parlament in splošne volitve, a da je osnova 
ostala diktatorična na isti način, kot pri »parla-
mentih«, ki jih je uvedel ponekod fašizem. Nova 
boljševiška »ustava«, s katero hoče Kominterna 
sedaj podpirati gibanje ljudskih front po vsej Ev-
ropi, s tem, da sovjetsko Rusijo prikaže v privlačni 
demokratični obleki, pa seve ni nič drugega kot 
ogabna maska, ki so si jo po dnevni potrebi na-
taknili na glavo židovski diktatorji sovjetske Ru-
sije. V Sovjetiji velja še naprej načelo »svobode v 
okviru obstoječih zakonov«. Vsak ve, kaj to po-
meni. 

V naslednjem dajemo nekaj izvlečkov tega 
zakonskega osnutka, o katerem je včerajšnji »Slo-
venec« v drugi izdaji površno poročal. 

Sovjetska ustava se začenja z ugotovitvijo dveh 
osnov sovjetske državne skupnosti. Ti dve osnovi 
sta socialna in gospodarska. 

Socialna osnova je to, da je sovjetska država 
socialistična država delavcev in kmetov. Vso oblast 
imajo v rokah sovjeti, to so zastopniki delovnega 
ljudstva, ki so prevzeli nasledstvo kapitalistov in 
veleposestnikov. Gospodarsko osnovo tvori soci-
alistični gospodarski sistem, ki je vsa pridobitna 
sredstva podržavil. Pridobitna sredstva so deloma 
last države same, deloma last kolektivnih skup-
nosti. Zemlja, vse, kar je v zemlji, vode, gozdovi, 
tovarne, rudniki, železnice, zrakoplovstvo, banke, 
pošta, telefon in brzojav, stroji, večina vseh stavb 
v mestih so državna last. 

Delo je v sovjetiji obvezno. Načelo: »Kdor ne 
dela, naj tudi ne je« pa je zakon! Končno je sov-
jetska iržava prevzela tudi načelo: »Vsakemu po 
njegovi sposobnosti in po njegovem delu!« (S tem 
je torej sovjetija sama udarila v obraz tolikanj hva-
lisani enakopravnosti, ki so jo baje boljševiki 
uvedli!) 

Država je takole zgrajena. Je to zvezna drža-
va, ki sestoji iz cele vrste sovjetskih republik, ki 
so se prostovoljno (???) združile v sovjetsko zvez-
no državo. Te zvezne republike so: 1. ruska sov-
jetska republika, 2. ukrajinska republika, 3. belo-
ruska republika, 4. azerbejdžanska, 5. georgijska, 
6. armenska, 7. turkmenska, 8. usbekska, 9. tedaj-
kiška, 10. kozaška, Ln 11. kirgiška republika. 

Zvezna državna uprava ima pravico zastopa-
nja državnih interesov na zunaj, vojaško, nadzor-
stvo nad izvajanjem ustave, spremembe državnih 
meja in meja posameznih zveznih republik, zuna-
njo trgovino, ki ostane državni monopol, državni 
proračun in davčne zadeve, vodstvo bank, indu-
strije in poljedelskih ustanov, pošto, brzojav, tele-
fon in denarstvo. 

Posamezne republike pa imajo pravico samo 
za posle v okviru ustave. Vsaka republika ima 
svojo lastno ustavo in ima tudi pravico (??) iz-
stopiti iz vsedržavne zveze. 

No va ustava uvaja tudi parlament in sicer po 
naslednjih merilih. 

Vrhovno oblast v državi ima »Vrhovni svet 
zveze sovjetskih republik«, ki izvaja vse pravice, 
ki jih ustava daje zvezni upravi, izvzemši onih, ki 

i niso dodeljene predsedstvu vrhovnega sveta, svetu 
sovjetskih komisarjev in komisarjem posameznih 
zveznih republik. Vrhovni svet sovjetske zveze 
ssetavljata dva zbora: 1. Zvezni svet in 2. Svet na-
rodnosti. Zvezni svet (po naše parlament) volijo vsi 
državljani in sicer pride en svetnik na 3(10.000 
prebivalcev. Svet narodnosti pa tvorijo odposlanci 
vrhovnih svetov posameznih republik in odposlan-
ci sovjetov avtonomnih krajev. Vsaka republika 

pošilja v svet narodnosti po 10 zastopnikov, Vsaka 
avtonomna republika S in vsaka avtonomna po-
krajina po dva. Volitve so splošne in tajne. Oba 
sveta se izvolita za dobo 4 let in sta enako^favna 
ter imata oba pravico do zakonske inicijatnlfiosti. 
Zakon je sprejet, če ga oba sveta z navadno ve-
čino sprejmeta. Pravico do sklicanja svetov k za-
sedanju ima predsedstvo vrhovnega sveta (torej je 
s tem vržena vrv okrog vratu teh parlamentov!). 

Nova ustava uvaja tudi možnost plebiscitov 
ali ljudskih glasovanj, če ena izmed republik to 
zahteva. Kadar oba sveta ne zasedata, ima ptrlno 
prvico zastopati ju v njihovi zkonodajni oblasti 
predsedništvo vrhovnega sveta. 

Vrhovni svet Zveze sovjetskih republik (torej 
oba sveta, zvezni svet in svet narodnosti skupno) 
imenuje iz svoje srede vlado, to je Svet ljudskih 
komisarjev, ki je odgovoren obema parlamentoma. 

Organi državne oblasti v upravnih edinicah 
države so sovjeti delovnega ljudstva, ki so izvoljeni 
za dobo 2 let. 

Sodna oblast bt> nanovo organizirana in dobi 
zapadnoveropsko lice. Ustava uvaja tudi porotni-
ke. Sodna oblast je nodveisna. 

Vsak sovjetski državljan ima pravico do dela 
in do plačila po svojih sposobnostih. Ravnotako 
imajo tudi pravico do letnega dopusta. Delovni 
dan- traja 7 ur. Dopust mora biti plačan. Država 
stavlja delovnemu ljudstvu na razpolago celo vrsto 
brezplačnih sanatorijev in okrevališč. Sovjetski 
državljani imajo pravico na oskrbo med boleznijo 
in na stara leta. 

Volitve so splošne in tajne in enakopravne za 
vse, brez razlike narodnosti ali plemena. Pravico 
za postavljanje kandidatov pa imajo izključno le 
sovjeti delovnega ljudstva (I!!), to se pravi, komu-
nistične strankine organizacije, sindikalne organi-
zacije in mladinske organizacije), kar je vse isto, 
kot komunistične organizacije. 

Iz gornjega je razvidno, da je »Jemokracija«, 
ki jo proglaša Kominterna, kot rečeno, zares le 
navadno slepilo, ki si ga je boljševiško židovstvo 
izmislilo v propagandne namene za evropski za-
pad, kjer ie Kominterna sedaj razvila svojo naj-
hujšo ofenz.vo. 

• c • 
t _ Demonstracije v 

Na 13 letnico smrti 
Stambolijskega 
Sofija, 14. jun. m. Ob priliki proslave 13. ob-

letnice tragične smrti Aleksandra Stambolijskega 
in 12. letnice od umora njegovega sodelavca dr. 
Petka Petkova so pristaši bivše zemljoradniške 
stranke poskušali prirediti v Sofiji dve spominski 
svečanosti. Prvjf slavnost bi se imela vršiti v cer-
kvi sv. Sofije, nato pa na grobu pokojnega Petko-
va. Se preden pa se je pričela služba božja v cer-
kvi, sta dva omladinca prinesla veliki z venci 
okrašeni sliki Aleksandra Stambolijstkega in Pet-
kova. Policijski organi so oba dijaka aretirali, na-
kar so prepovedaji vsako spominsko svečanost, 
pa tudi službo božjo. Navzočni so zaradi tega za-
pustili cerkev ira se podali na pokopališče. Iz majh-
nega sprevoda je narasla ogromna množica, lri je 
pričela nato demonstrirati po mestu. Policija je za-
radi tega dobila povelje, da množico z naskokom 
razžene, kar se ji je po velikem trudu tudi po-
srečilo. Toda kmalu nato so se pričeli zbirati de-
monstranti v manjših skupinah ter se pričeli po-
novno vračati v mesto, potem pa so zopet odšli 
na grob pokojnega Petkova. Ko so se zopet vrniii 
v mesto, jih je policija razgnala. Aretirala pa je 
več uglednih osebno osti bivše zemljoradniške 
stranke. 



Katoliška olimpijada na Dunaju 
Dunaj, IS. junija. 

Včeraj so »e pričele na Dunaju mednarodne 
telovadne in Športne tekme, ki jih prireja med-
narodna katoliška telovadna in Športna zveza. Vse 
tekme se vrSija v krasnem dunajskem stadionu v 
Pratru, ki Ima prostora za 60.000 gledalcev. Le-
tošnjih tekem se udeležuje mnogo gledalcev iz 
Češkoslovaške, od koder je prihitelo več vlakov 
Orlov in Orlic, in okrog 400 Francozov, ki so se 
pripeljali s posebnim vlakom iz Pariza. Po mestu 
naletiš vsak trenotek na kakšno skupino inozem-
skih gostov, med katerimi takoj opaziš tekmoval-
ce, ki so prišli na Dunaj na poziv svojih zvez in 
mednarodne unije, da se v plemeniti borbi po-
merijo tako na orodju kakor v lahki atletiki. 

Udeležba je letos prav lepa, uspehi na visoki 
stopnji. Lahkoatletske tekme sicer ne dosegajo 
telovadnih tekem, kar pa je nmljivo, saj se je 
unija šele pred nekaj leti intenzivno vrgla tudi 
na to polje. Vendar pa lahko trdim, da so uspehi 
lepi tudi v lahki atletiki in da gre katoliška unija 
tudi v tej panogi telesnih vaj hitro in sigurno 
navzgor. 

uspehom v telovadbi, bodisi v prostih vajah, 
bodisi na orodju, pa gr6 vsa čast Ako bi človek 
sam ne videl vaj, ki so Jih izvajali posamezni 
narodi, tega ne bi mogel verjeti. Res je sicer, 
da je bilo pri nekaterih vrstah tudi več telovad-
cev katoliških zvez, ki bodo na berlinski olim-
pijadi zastopali svojo domovino, vendar je dosegla 
telovadba v katoliški mednarodni uniji stopnjo, na 
katero smo upravičeno lahko ponosni. Ce pa po-
mislimo, da so manjkali pri letošnjih tekmah 
Nemci, Italijani in Jugoslovani, ki so bili v vseh 
dosedanjih tekmah najresnejši konkurentje in ki 
so doslej skoraj vedno odnesli prva mesta (zlasti 
Jugoslavija), potem šele moremo pravilno oceniti 
moč katoliške mednarodne unije in pa visoko 
stopnjo telesne kulture, ki so jo dosegle njene 
Slanice v tej kratki dobi. 

Letošnjih tekem so se udeležili Francozi, Švi-
carji, čehoslovaki (Orel), Avstrijci, Nizozemci in 
Madjari. Poleg tega je imela še Predarlska svojo 
vrsto in »Fidesc Lugano (Italijani v Švici) je bil 
tadi močno zastopan. Najprej nekaj 

o telovadnih tekmah 

Za te tekme je bilo predpisano orodje (drog, 
bradlja, krogi, konj), prosta vaja, tek na 100 m, 
skok v višino, skok v daljavo ter krogla. Pred-
pisane vaje, ki so bile primerno težke, so neka-
tere vrste izvajale prav dobro, dočim smo videli 
tudi tekmovalce, ki jim niso bili kos. Ze pri ob-
veznih sestavah 60 se pokazali mojstri, v poljub-
nih smo pa videli izborne stvari. Novih ravno ni 
bilo, pač pa so imeli nekateri težke sestave, za-
beljene z vratolomnimi in kočljivimi prvinami. 
Briljirali so na orodju Madjari in Francozi, ki so 
nastopali skoraj s kompletno olimpijsko vrsto, 
dalje tudi Švicarji. Češki Orli so pokazali velik 
napredek, vendar jim konj in drog še nista šla 
prav izpod rok. Značilno je tudi to, da HO imeli 
po velikanski večini tekmovalci v svojih vajah 
sam koleb, ki rapidno izpodriva tezno telovadba 
Pa je popolnoma prav, ker koleb ni samo za oko 
lep, ampak je za telesno vzgojo mnogo več vre-
den kakor tezni gibi. V prostih vajah so bili naj-
boljši Madjari. Imeli so docela moderno sestavo, 
ki popolnoma odgovarja sodobni telesni vzgoji. 
Poleg tega pa Se krasna njihova izvedba. Skrat-
ka: Madjari BO nam predvedli moderno gimna-
stiko, zabeljeno s par akrobatskimi gibi. Tudi 
ostali narodi so imeli moderne sestave in mora-
mo omeniti še češke Orle, Francoze in Avstrijce. 

Lahka atletika 
Pri lahki atletiki pa se je opazilo, da telo-

vadci, razen par izjem, niso lahkoatleti. Kljub 
temu so pa dosegli še dokaj lepe rezultate, ako-
ravno so bile mere precej visoke (za telovadce 
namreč). Mešani deveteroboj mora tudi v bodoče 
ostati, kajti vsestranskih telovadcev je treba, ne 
pa samo orodnih specialistov. 

Lahka atletika specialistov za to športno pa-
nogo pa je dala že precej lepe rezultate. So se-
veda od svetovnih rekordov še precej daleč, toda 
pomisliti moramo, da pred par leti o takih lahko-
atletskih tekmah pri katol. uniji, ki smo jih vi-
deli sedaj na Dunaju, sploh ni bilo govora. Neka-
teri rezultati so bili kljub razmočenemu terenu 
in vetru prav dobri. 

Slavnostna akademija 
Snoči je bila v dunajski koncertni dvorani 

slavnostna akademija narodov, za katero so bile 
že pred tednom razprodane vse vstopnice. Prire-
ditev, ki so jo posetili kardinal Innitzer, državni 
kancler dr. Schuschnigg in drugi visoki dostojan-
stveniki, je otvoril predsednik mednarodne unije 
profesor Hebrand, ki je v francoščini pozdravil 
občinstvo, ki je do zadnjega kotička napolnilo ve-
liko koncertno dvorano. Drugi del te akademije 
so tvorile telovadne točke, v katerih so se najbolj 

Plavalni miting na Iliriji 
Včeraj se je nadaljeval plavalni miting, ki je' 

bil prejšnjo olimpijsko nedeljo radi slabega vre-
mena preložen na včeraj. Sicer smo še popolnoma 
v začetku sezone za plavalni šport in je neugodno 
vreme močno oviralo vsak trening plavalcem, ven-
dar moramo reči, da so včeraj doseženi rezultati 
razmeroma zelo slabi. Ilirija je v svojem velikem 
zanosu popustila in se že kaijeo znaki nazadova-
nja, da ne bomo preostri, znaki stagnacije. Kakor 
rečeno, so že zgoraj omenjeni razlogi močno ovi-
rali vsako delo in zato upamo, da bo prihodnji 
plavalni nastop naših pJavačev to naše mišljenje 
postavil na laž. Treba bo pa plavalcem preskrbeti 
trenerja. 

Doseženi so bili sledči rezultati: Juniorji (do 
18 let) 50 m prosto: t. Banko I U sek. 2. Watzke 
33.1 sek. 3. Scapin 33.3 sek. 4. Brumec 34.1 sek. 

Seniorji 100 m prosto: 1. Cesar 1:07.2. 2. Mi-
halek 1:10.7. 3. Fuks 1:11.4. 4. Sernec 1:12.5. 

100 m prsno: 1. Binder 1:23.7. 2. Kramar 1:32.1. 
3. Tori 1:35. — Binder je več kot polovico proge 
preplaval v metuljčkovem stilu. 

100 m prsno dame: t. Fine 1:52.2. 
SleJili so propagandni skoki, ki so jih izvajali 

ZiherI, Pribošek in Kržan. Prav dober je bil Ziherl, 
pa tudi Pribošek je dokazal, da je dober ne samo 
pri smuških skokih, ampak ludi s skakalne deske. 

Štafeta 5 krat 50 m. Ilirija je postavila tri šta-
fete. Prva štafeta je dosegla čas 2:33.2. Druga 
2:34.1. Tretja štafeta pa je bila diskvalificirana. 
Nešportna je bil i gesta predzadnjega plavalca pri 
tretji štafeti. Treba se je znati boriti, čeprav niso 
okoliščine najbolj primerne. Da bi pa nalašč izigral 
celo štafeto, če je pri predaji malo zadaj, še ne-
športno. 

Za zaključek je še sledila vaterpolo tekma 
med dvema moštvoma Ilirije. Rezultat belih in 
rdečih jc ostal neodločen. Tekma je končala 5:5, 
čeprav so biLi rdeči boljši. 

odlikovali Madjari • tvojimi gimnastifintmi vaja-
mi, češke Orlice i rajanjem ob spremljevanju pev-
skega zbora čeških narodnih pesmi in avstrijske 
telovadkinje ter nastop avstrijskih fantov in de-
klet, ki so nam ob spremljevanju harmonike jio-
kazali svoje narodne plese. Višek telovadnih točk 
pa so dosegli avstrijski dečki, ki so izvajali čez 
nizo najdrznejše skoke, In pa zaključna točka: 
nastop 8 telovadcev na drogu (vrste so sestavljali 
Avstrijci, Švicarji, češki Orli, Francozi, Madjari), 
ki so dosegli najboljše uspehe pri dopoldanskih 
tekmah. Kaj so nam pokazali tu Francozi, Madjari 
in Avstrijci, ve le tisti, ki Je to videl. Gledalcem 
je zastajala sap« ob predrznih prehodih in od-
skokih, kar vse so nagradili z nepopisnim aplav-
zom. Za konec Je spregovoril nekaj lepih besed 
predsednik avstrijske katol. telovadne zveze, sek-
cijski šef g. dr. Pultar In s papeSko himno, ki jo 
je občinstvo stoje poslušalo, se je rakjučila ta iz-
redno uspela mednarodna akademija. 

Nekaj rezultatov 
100 m PREDTEKI: 

I. tek: 1) de Lange (Nizozemska, 11.3). 

%. tek: 1) Decaudain (Francija, 11,3). 

3. tek: 1) Guilbaud (Francija, 11.3) 

Krogla: 1) Bourron (Frane., 13.36); 2) Prohst 
(Francija, 13.30); 3) Hrstka (CSR Orel, 12.52). 

Skok v višino: 1) Schafer (Avstrija. 1.75 m); 
2) Faga (CSR Orel, 1.75 m); 3) Vicar CSR Orel, 
1.70 m). 

110 m, npreke: 1) HrstVa (CSR Orel, 1«J»); 
S) Jnrtsehko (Avstrija, 16.®). 

Tek, 1600 m: 1) Schnyder (Švica, 4.07); 2) Ft-
«hor (Avstrija, 4.10,4); 8) Maillard (Francija, 
4.11,2). 

Skok v daljavo: 1) Bourron (Francija, «.68,5); 
2) Sablet (Francija, H.49); 3) .Schafer (Avstr„ 6.44) 

Tek 100 m: 1) Petit (Francija, 50.8); 2. Pe-
dretti (Švica, 51.7); 3. Zangerl (Avstrija, 52.6). 

Skok s palico: 1) Kaptain (Nizozemska, 3.20, 
izven konkurenco 3.40 m); 2) Jarquet (Francija, 
3.10); 3) Werunsky (Avstrija. 3.00). 

Lahkoatletski peteroboj: 1) Francija 9442 točk; 
2) Švica 9370 točk; 3) Avstrija 8248 točk. 

Posameiniki: l) Bourron (Francija, 3500 točk; 
2) Metzger (Švica), 3226 točk; 3) Geisinger (Švi-
ca), 3109 točk. 

400 m, zapreke: 1) Kubicek (CSR OreL 61.5 
sek.); 2) Jarischko (Avstrija, 63.2 sek.). 

Triskok: 1) Nemec (CSR Orel, 12.64 m); 2) 
Hrstka (CSR Orel, 12.44 m). 

Telovadne tekme: 1) Francija 1190.05 točk; 
2) Švica 1149 točk; 3) Avstrija 1061.2 točk; 
4) CSR Orel 1055.7 točk. — G o s t j e : Madjari 
1192.23 točk; Vorarlberg 1083.45 točk. 

Cetveroboj na orodja: 1) Luciani (Francija, 
113.75 točk); 2) Keller (Švica, 102« točk); 3) Pranz 
(Avstrija, 101.50 točk). 

Tek 200 m: 1) Decaudain (Francija, 23.5 sok.); 
2) de Lange (Nizozemska, 23.6 sek.); 3) Bourron 
(Francija, 23.6 sek.). 

Disk: 1) Probst (Francija, 41.14 m); 2) Metz-
ger (Švica, 10.60 m); 3) Mares (CSR Orel. 38.59m). 

Belgrajski šport 

Lahkoatletski dvoboj v Pragi 
PISMO IZ PRAGE 

Prafjn, 13. junija. 

Jugoslovanska lahkoatletska reprezentanca, ki 
nastopa na meddržavnem tekmovanju s Čehoslo-
vaki, Je prispela semkaj včeraj ob pol 7 zjutraj 
na VVilsonov kolodvor, kjer so jo prisrčno pozdra-
vili predstavniki češke zveze (ČAAU) g. dr. Bleha 
in urednik Lidovih Novin g. Zdčnek. Vsi lahko-
atleti so bili nato pogoščeni z zajtrkom v kolo-
dvorski restavraciji, nakar so jih razdelili deloma 
v Aleksandrov akademski kolegij nn Strčšovicah 
blizu stadiona, deloma v Ymeo na Pofiči. Pot skozi 
Avstrijo so tekmovalci razmeroma dobro prespali, 
v kolikor so dobili mesta v drugem razi -du. če-
tudi so bile vse vozovnice kupljene za t« red. 
Takoj ob prehodu preko jugoslovanske meje jih 
je sprejel dež in hladno vreme, ki ni prestalo 
niti na čeških tleh. Tako je sitnarija tudi ob pri-
hodu v Prago dajala kaj malo upanja, da se bodo 
tekmovanja izvedla gladko in brez dežja. Toda ie 
preko dneva, Se bolj pa danes se je po skoro 
treh tednih neprestanega deževanja kakor nalašč 
v pozdrav jugoslovanskim a tudi čeSkim labko-
atletom spremenilo v sončno razpoloženje, ki se 
tudi pri današnjem prvem tekmovanju ni niti 
malo spremenilo in je gotovo vprav zaradi tega 
bila borba v vseh točkah vprav odlična in so 
padli kar Štirje rekordi — dva češka (daljina, pa-
lica) in dva jugoslovanska (Krevs 1500 m in Ko-
vačevič krogla). 

Predstavniki čeSke zveze kar tekmujejo v Iz-
kazovanju gostoljubnosti in prisrčno sprejemajo 
naše tekmovalce in njih vodje, ter so priredili 
celokupnemu moštvu jx>zdravni večer pri Cer-
nem pivovarn. Večerje so se udeležili tudi številni 
visoki predstavniki lahkoatletske unije s predsed-
nikom inž. Fiklom na čelu in skoro vsem odbo-
rom, tako dr. Bleho, ured. Zdčnkem, tehničnim 
referentom Choteborskym in ameriškim trenerjem 
češkega olimpijskega moštva Meredithom. V za-
stopstvu visokega fiokrovitelja zunanjega ministra 
dr. Krofte je na večeru izrekel prisrčen pozdrav 
min. svetnik dr. Kabelka, v zastopstvu našega 
poslanika in ministra dr. Protiča poslaniški svet-
nik g. Dimltrijevlč, za primatorja dr. Baxo poli-
cijski prefekt dr. Preininger, ki je z ognjevitimi 
besedami j>onovno jiodčrtat vezi, ki družijo oba 
bratska naroda. Dr. Preininger je obenem pred-
sednik Češkoslovaške jednote, ki je združila po-
zdravni večer našemu moštvu s pozdravom mla-
dim eksknrzijanistkam-študentkam iz Slovaške. — 
Za pozdrave se je v imenu našega moštva zahvalil 
v češčini dr. Narančič, kapetan moštva, ki je po-
sebej naglasil veliko, premočno razliko »učencev 
in učiteljev«, a je zagotovil drage gostitelje, da 
se bodo Jugoslovani borili požrtvovalno »kljub 
temu«. Vodstvo naše reprezentance tvorijo gg. dr. 
Marian Slavko iz Zagreba, Megušar Maks iz Ljub-
ljane in Žegarac Petar iz Belgrada. — Tako je 
fx> zunanji obliki posrečeno dosežena enotnost 
vseh centrov naše države, kakor so tudi tekmo-
valci iz vseh delov iste. 

Danes dopoldne je bilo vodstvo našega mo-
štva posebej sprejeto v avdijenci pri poslaniku in 
ministru dr. Protiču, ki je vnovič zagotovil našim 
športnikom vso svojo pomoč In razumevanje. 

Popoldansko tekmovanje — prvo ofic.ielno 
med obema reprezentancama, odkar uživata oba 
naroda svobodo v lastnih državah — je bilo sve-
čano, rekordno — res mednarodno in po kvaliteti 
na višku. Točno ob 16.30 sta prikorakali na krasno 
urejeni Masarykov stadion obe moštvi — domačini 
v rdečih hlačkah in belih majrah, Jugoslovani v 
temnomodri opravi, oboji pa z državnimi grbi na 
prsih. 

Tekmovalcem je prvi izrekel dobrodošlico teh-
nični referent ČAAU g. Chotfborsky, ki je izročil 
tudi sjx>minsko zastavico, izdelano v svili in zlatu. 
V imenu naie lahkoatletske zveze in moštva se Je 
v slovenščini zahvalil za prisrčen sprejem in go-
stoljubnost g. Megušar Maks, ki je posebej pod-
črtal važnost takih gostovanj, ki pomenjajo drago, 
neprecenljivo šolo za naše tekmovalce, borbene 
in vztrajne, vendar tehnično gotovo manj podko-
vane kakor so češki, ki žive tudi v drugih razme-
rah. Nato je g. Megušar izročil sjxuninsko plaketo, 
dar naše zveze, močtvi pa sta se pozdravili z 
»Zdar« in »Zdravo«. — Ves oficielni del kakor 
tudi kasneje vse tekmovanje so snimali s jiosebno 
zvočno aparaturo na jeklen trak in po principu 
gramofonske plošče jionovno kasneje oddajali v 
češkem in internacionalnem radiu vsa poročila 
in rejx>rtažo. 

Tekmovanju samemu za danes kratko sliko — 
ostalo še kasneje. Stadion je odlično, prvovrstno 
pripravljen in do tolikšne moderne poj>olnosti 
opremljen, da so se naši tekmovalci in sodniki 
lahko naučili marsikaj zelo koristnega in novega. 
Sodniški zbor, v katerem BO bili tudi vodje našega 
moštva, je svojo nalogo rešil brezhibno — v pičlih 
dveh urah tako, da so bili zadovoljni i tekmo-
valci i dvatisočglava publika, ki je objektivno 
»navijala« za »boljše« — seveda za domače majce 
ognjeviteje. 

O posameznih nadvse zanimivih borbah bomo 
še podrobneje poročali. Omenjamo predvsem novi 
rekord Krevsa na 1500 m, ki je v odlični formi 
znižal znamko Tučana po štirih letih od 4:11 na 
4:07.9. Naš »Ive« je po končanem teku skromno 
izjavil, da ni prav nič utrujen — saj je bila proga 

in konkurenca odlična. Čeh pred njim, Košek, je z 
4:06:5 tudi postavil lejio znamko. Rekord Alekse 
Kovačeviča v krogli, jiostavljen v Zagrebu Se oni 
teden, je dobil v Pragi »lepšo obliko« — Čistih 
15 m. Tudi Cehi so ob palici a Klasekom dobili 
novega rekorderja, od 401 na 402 cm; v daljino 
pa sta preko dosedanjih 717 cm preskočila za nov 
rekord kar dva Čeha: lloftnan 726 in VosolsobS 
724 cm. Po prvem dnevu vodijo Čehi s 16 toč-
kami (39 : 55) pred nami. Z dosedanjim uspehom 
smo zadovoljni in gremo v borbo jutri * novimi 
nadami, da vendarle nismo tako slabi kakor je 
že izgledalo, saj smo precej oslabljeni, ker manj-
kata odlični Goršek in Bakov. 

V zastarelih primerih lapeke, združenih z zlato 
žilo in otokom jeter, je pravi blagoslov naravna 

Franz-Josefova 
grenka voda, zaužita tudi v malih množinah. Franz-
Josefova voda milo deluje in zanesljivo otvarja, 
pa »e poleg tega tudi po daljši porabi skoraj nikdar 

ne izkaže neučinkovito. 
Oirl. rac. S. br. 30474/35. 

S K Ljubljana : SK Železničar 
4 t 3 (I J 3) 

Prcpotre+mi sn nastopi »Ljubljane«, da se že 
enkrat ustali team. la da ne bi ostali brez tekem, 
je povabila simpatično in nevaroo moštvo Želez-
ničarja iz Maribora. Pozdraviti je ta korak in 6e 
že nočejo igrati zagrebški klubi in nas brisk.tr a jo, 
pa se navežimo rajši na domač« polje. 

Da je »Železničarjevo« moštvo res nevaren 
nasprotnik, nam je danes posebno pokazal prvi 
polčas. Moštvi sta noatopili v sledeči postavi: 

Ljubljana: Magister—Rasel—Bertoncelj I., Šin-
kovec—Slamič—Sočan, Slapar—Luce—Jež—Zem-
lji«—Jug. 

Železničar: Mahajne—Frangeš II.—Antoličič, 
Eferl—Frangeš I.—Dolinar, Janežič (gost)-—Bačnik 
—Turk—Pavlin—Ronjak, 

Kratek potek igre: 

Igro otvorijo gostije in Ljubljana tako| pritisne. 
Igra se prenese pred god gostov, iz česar se iz-
cimi v 4. min. gol. Takoj se Železničar zmajde in 
nevarno oblega mrežo domačih. V 10. min. gol 
za goste od Pavlina, po krasni kombinaciji. Ljub-
ljana igra zelo raztrgano, brez vsake rvez«, kar 
izrabljajo gostje in venomer oblegajo vrata »Ljub-
ljane«. V 28. min. Pavlin predriblja branilce in iz 
neposredne bližine zabije drugi gol. Ze v 30. min. 
Bačnik iz lepe kombinacije zabije 3 gol. Pri te<m 
ostane prvi polčas. 

Drugi polčas se domače moštvo malo bolje 
znajde in takoj Začne ofenzivno igro. Uspeh te se 
takoj pokaže in že v 2. min. pošlje Jež neubran-
ljivo v mrežo. Igra se otvori, j>ostane zanimivejša 
in obe moštvi napenjata vse sile. Vendar ima 
Ljubljana boljše strelce. V 13. min. je kot, iz ka-
terega krasno poda Zemljič, vratar odbije, žogo 
dobi Luce rn pošlje v mrežo. V 29. min. ie lepa 
kombinacija v sredini, ki se prenese na krilo in 
Luce lepo bije žogo v mrežo. 

Domači po tem uspehu malo popustijo, med-
tem ko železničar napenja vse sile, a se mu ne po-
sreči, da bi dosegel še kakšen uspeh — 

Končni uspeh je 4:3. 
Sodil je objektivno gosp. Maccuraitti, ki je pa 

bil zelo nesiguren v presojanju glede off-side. 

Predtekma: 

Lfubljana B i Slovan 2:0 (1:0). 

Belgrad, 14. junija, m. K jugoslovanskemu dor-
byiu, ki je bil danes na Igrišču BSK, se je zbndo 
kakih 3000 gledalcev. V jirvt prvenstveni Igri je 
BSK premagal Railnički SK iz Kragujevea s 4 : 1 
(2 : 0). Domači so nastopili brez Glaserja, ki Je 
znan zaradi tako r.vane buknreške sfere. Tinti Mar-
janovič ni igral, kar se je zelo opazilo v napadu, 
ki ni bil enoten. Kragujevčani so dali dobro iijro, 
vendar pa so bili pred golom precej neodločeni. 

Po tej tekmi Je nastopil marsejski Otiinpie 
|>rnti Jugoslaviji in jo porazii s 3 : 0 (2 :0). V mo-
štvu goetov Je nastopil kot center pravi z-amorer, 
ki je s svojo igro vzbudil precej smeha med gle-
dalci. Gostje »o jiokazali hitro, zelo ostro ter tej*) 
igro in so zasluženo zmagali. Današnjim nogo-
metnim tekmam je prisostvoval minister za teles-
no vzgojo naroda g. dr. Rogič. 

Retgrnd. 14. jun. m. Na današnjem derbyju je 
»Strela« prinesla tvojemu laatnfku Vladi Iliču 
predsedniku helgraiske občine, nagrado v znesku 
100.000 Din in srebrno podkev v znak zmage v 
jugoslovanskem derbyju. 

Mariborski spori 

Ilirija — teniški prvak cone A 

Lepa zmaga Ljubljančanov nad Rapidom. 

Maribor, 14. junija. 

Danes je bil v Mariboru finale v teniškem 
prvenstvu oone A, v katerega sta se placirala po 
zimagah nad ostalimi konkurenti lhibljanska Ilirija 
in mariborski Rapid. V dosedanjih srečanjih je 
ostal zmagovalec vedno Rapid, ki ra»j»olaga z 
močno ekipo, danes pa je odnesla prvenstvo z 
efektno zmago Ilirija, ki je porazila Rapida s 3:2. 
Rezultati, ki so jih Uirijaro dosegli pričajo, da je 
dobila Ljubljana skupino močnih igralcev, ki še 
mnogo obetajo. Borbe so sc končale sledeče: Si-
vič (Ilirija : Leyrer (Rapid) 8:6, 6:2, Banko (I.) : 
HolzingeT (R.) 6:3, 0:6, 7:5, Gogala (I.) : Blank« 
(R.) 6:4. 4:6, 6:3, Hitzl (R.) : Banjnj (L) 6:2, 6:1. 
Igra v dvoje Hitzel-HoLzinger (R.) : Sivič-Banjaj 
(I.) 2:6, 75, 6i3. Ilirija s« je s tem kv.ikKcrrala za 
srečanje z smagovaloem con« B (zagrebško teniške 

odaoij«) ZPK. 

Mariborski drobiž 
Maribor, 14. bmija. 

Telovske procesije. Danes sta imeli t ulov ako 
procesijo ob« mestni župniji frančiškanska in pa 
magdalenska. Obe procesiji sta bili veličastni m 
se jih je udeležilo ogromno število vernikov. Pri 
frančiškanski je nosil Najsvetejš« v procesij', gvar-
dijan p. dr. Haric, za nebom pa j« korakal mestni 
podžupan Franjo žebot na čelu občino, „ih svetni-
kov iz t« Župnije. Pri sv. Magdaleni je nosil Naj-
svetejše stolni kanonik Janeiič, procesu« so »e pa 
udeležila obč. zastopstva iz Studenccv, Pobrožja 
in Radv.mja ter mestni občinski svetniki. Danes so 
se zaključile telovske procesije v Mariboru, ker 
so jo v Sbudencih imeli ž« v četrtek na praznik, 
da« j« tam običajna šele drugo nedeljo po Te-
lo vem. 

Vojni razpored je privabil danes na vojaško 
vežbališče na Tezno ogromno število obveznikov. 
Uradniki mestnega vojaškega urada, pomnoženi s 
tovariši iz drugih oddelkov so hneli od 7 zjutraj 
do 6 zvečer ves dan polne roke posla, da so ob-
veznikom dajali navodila za razpored. 

Smrt zveste služabnice. V Orožnovi ulici 9 je 
umrla kuharica Antonija Sabeder, stara 71 let. Po-
kojnica je služila 50 polnih let pri Serajrrikori rod-
bini. Naj počiva v miru! 

Človeški top ae ni obneseL V Maribor je pri-
spel arlist Aleksič s svojim topom, iz katerega se 
bo dal izstreliti na Želczničarjcveni igrišču. Že 
sinoči je bolel napraviti prvo strelno atrakcijo, pa 
je bil začetek kaj slab. Za poskušnjo je nabasal v 
top najprej svojega pomočnika ter sprožil meha-
nizem. Strel pa človeka ni pognal v zrak, da bi 
v loku padel v nastavljeno mrežo, ampak ga jc za-
neslo nekam po strani ter ga treščilo ob tla, da je 
obležal. Odnesli so ga v garderobo, kjer je j>rišel 
zopet k sebi, ker ni dobil resnejših poškodb, le 
sapo mu je udarec kar zaprl. 

Spreten »trgovec«. V gostilno v Vetrinjski nB-
ct je prišel neznan agent ter ponujal gostom kos 
platna. Posestniško hčer AnAtonijo Skofičevo h. 
Sv. Jakoba v SI. gor. je dražil, da nima denarja, 
ta mu je pa predemo pokazala svojo denarnico, 
polno kovačev. Agent pa je kar zagrabil denar-
nico, vrgel dekletu kos platna ter zbežal. V de-
narnici je bilo 150 Din, platno pa je vredno kvečje-
mu 90 Din. 

Zdravilišče Topolsčica 

BelcjTad, 13 junija, m Minister za socialno 
politiko je v smislu Q 91. točka 3 finančnega za-
konn zn proračunsko leto lOVi/T/ predrws«l ured-
bo z zakonsko močjo o dolžnostih in pravicah 
administrativnega upravnika v državnem zdravi-
lišču v Topolščici. Cl. 1. te uredbe predvideva, 
dn se ustanovi mesto administrativnega upravni-
ka državnega zdravilišča v Topolščici in razpo-
reja v 4 in 5. pol. skup. jx> odst. Z Q 45 urad-
niškega zakona. Cl. 5 te irrcdbc. pn predvideva, 
dn ho administrativni uprnvnik postavljol vse ad-
ministrativno pomoŽJio osebje, n pomožno stro-
kovno osebje pa bo postavljeno samo na pred-
log šefa zdravilišča. 

Zborovanje emigrantskih društev 
Koncert „Tabora" iz Ljubljane — „Nanos" v Mariboru razvija 

staroslavno tolminsko zastavo 

Maribor, 14. junija. 

Maril>or je bil danes pozorfšče primorskih emi-
grantov, ki ne je razvila v sijajno narodno mani-
festacijo. Društvo »Nanose je razvilo svojo zastavo 
in to priložnost so izrabila ostala društva primor-
skih emigrantov v državi, da so se proslave udele-
žila s številnimi deputacijainl. Uvod v današnjo 
proslavo je tvoril snoči koncert društva iTabor« 
iz Ljubljane, ki je zelo lepo uspel. Ljubljanski 
pevci so nastopili v veliki Unionskl dvorani pod 
vodstvom skladatelja Venturlnija. Pri koncertu je 
sodelovala sopranfstinja koncertna pevka gdč Tin-
ka Dolenčeva, jiri klavirju pa prof. S. Šantel. Ljub-
ljanski pevci so nastopili z mešanim ter dvoglas-
nim ženskim zborom, izvajali pa so z veliko dovr-
šenostjo pred vsem goriške, istrske in koroške na-
rodne pesmi ter jxwni skladateljev Santla, Ventu-
ri ni ja, Prelovca in Lajovica. Veličasten zaključek 
koncerta je tvorila »Pesem jirimorskih emigran-
tov«, ki so jo peli |>oleg »Tabora« še mariborski 
pevci društev >Nanos< in »Jadrana«. 

Danes dojioldne ob 0 so prisjieii z ijubijan-

akim vlakom številni delegati emigrantskih dru-
štev iz notranjosti države 'lako so prišli zastopniki 
iz Ljubljane, Zagruba, Stišaka, Celja, Ptuja, Bel-
graila in Trliovnlj, mnogi IK> prinesli H seboj tudi 
zastave svojih društev. V imenu mariborskih j»ri-
morskih emigrantov jih je jiri »prejemu |x>zdrnvil 
učitelj Reja. S kolodvora se je razvil lep sprev<xl 
jx) Aleksandrovi cesti (»roti Narodnemu domu. V 
sprevodu so bile zastave ter številne narodne noše 
iz Primorja. V Narodnem domu je bila velika dvo-
rana nabito j>(»lna občinstva. IV pozdravnem go-
voru g. Kralja jn v imenu dvor. svetnika Gnbri-
jelčiča izročil »Nanosu« dr šorli njegov nov prn 
jior. Silno navduSer.je je pretreslo dvorano, ko je 
povedni, da je to prajmr tolminski, razvit na da 
našnji dan jired 80 leti v Tolminu. Mnogi drugi 
odlični govorniki so nato še govorili. Pevci so 
zapeli za zaključek lepe manifestacije »Soč i . 
»Povejte ve planine«, himno »Hej Slovani« pa jc 
pela vsn dvorana. 

Danes po|>oldne je bila v veliki Unionski dvo 
rani uspela veselica, prt kateri so nastopili pevci 
Taboru, Nanosu in Jadrana. 



Nazadovanje mohorjanov na Koroškem 

Mohorjevih udov število — je verskega in slo-
venskega duha merilo. Poglejmo, kako stoji stvar 
Mohorjeve družbe na Koroškem danes in kako je 
stala pred vojno. L. 1908. je bilo v krško-celovški 
škofiji 6206 mohorjanov. Leta 1918. jih je bilo 
6698. Torej blizu 7000 udov. A 1. 1936. jih je samo 
2048. Torej komaj dobrih 2000! Vzemimo 1. 1908. 
Tedaj so pripadale celovško-krški škofiji tudi žup-
nije: Prevalje, St. Danijel s Strojno, Guštanj, Me-
žica, Črna, Kotlje, Koprivna, .lavorje, Dravograd, 
črneče, Libeliče, Jezersko. Nadalje Kanalska do-
lina (dekanija Trbiž) s slovenskimi župnijami: 
Kabn.. e, Ovčja vas, Ukve. Vse te župnije so imele 
1. 1908. 781 mohorjanov. Vidimo torej, da je bilo 
tega leta v župnijah, ki še danes spadajo pod 
celovško škofijo 5421 mohorjanov. Danes pa jih je 
samo 2048! Najbolj žalostno pa je, da je danes na 
Koroškem mnogo župnij, ki so pred dvajsetimi in 
pred tridesetimi leti imele še na desetine mohor-
tanov — danes pa nimajo nobenega več! 

To velja zlasti o župnijah, ki so jih zasedli 
nemški duhovniki. S par častnimi izjemami oni 
Mohorjevo družbo popolnoma ignorirajo. Nočemo 
tu nikogar napadati, marveč poročamo samo ob-
jektivna dejstva. 

Oglejmo si nekoliko posamezne župnije in pri-
merjajmo številke od 1. 1908. in od 1. 1936. V de-
kaniji Beljak je bilo v Beljaku in na Peravi, kjer 
je tedaj župnikoval župnik Jurij Trunk, 35 mo-
horjanov, danes ni nobenega več! Odkar so med 
vojno g. Trunka pregnali s Perave, pastirujejo 
ondi nemški duhovniki. Sosedna župnija je Ma-
rija na Žili. To je bila pred 20 leti še čisto slo-
venska župnija, domačini so bili vsi Slovenci, pri-
seljevali pa so se nemški naseljenci. L. 1908. je 
pastiroval v župniji Marija na Žili naš dobri Fran 
Ksaver Meško. Bilo je tedaj ondi 45 mohorjanov. 
L 1918 104 mohorjanov! Za Meškom je prišel na 
Žilo (Marija na Žili) nemški duhovnik, ki je po-
nemčil cerkev. Danes je v župniji samo še 6 mo-
horjanov. V župniji Podklošter pod Dobračem je 
pastiroval do 1. 1919. dr. Fran Cukala. L. 1918. je 
bilo v Podkloštru 38 mohorjanov. Zdaj je v Pod-
kloštru nemški duhovnik, ki sploh ne zna sloven-
sko in je v cerkvi v Podkloštru vse nemško: pri-
diga, petje, molitve in kateheza v šoli. 

Strašno žalostno je, kaj se godi v slovenskih 
župnijah, ki so jih zasedli slovenščine nevešči 
nemški duhovniki. Ljudje ne slišijo več pridige v 
materinskem jeziku, nemške pridige ne raz.umojo 
dobro in jim ne gre do srca. Saj je papež sam 
rekel osnabruškemu škofu Rerningu, da ima ljud-
stvo naravno in nadnaravno pravico, da se mu 
beseda lioija oznanjuje v domači, materinski go-
vorici. In ljudstvo, od nekdaj navajeno, da se spo-
veduje v slovenskem jeziku, pred slovenščine ne-
smožnim nemškim duhovnikom tudi spovedi ne 
more več opraviti v materinščini. Neka oseba iz 
podkloštrske župnije je pred par leti pisala tole 
pismo: >Ali je res, da ni več slovenskih kaplanov? 
Rekla sem g. župniku (ki je trd Nemec, nezmožen 
slovenščine), da naj zdaj vzame slovenskega kap-
lana, ki zna nemško in slovensko, ker bo ta, ki 
je sedaj, šel naprej. Pa mi reše: Jih ni. — Stari 
ljudje se ja ne morejo navaditi, da bi se nemško 
apovedovali. Mogoče veste za koga, naj se javi. 

V Pečah, Lipi. Sevčah (to so podkloštrske podruž-
nice) lahko slovensko pridiguje.« — Ta mda 
prošnja je ostala neizpolnjena, neuslišana. 

V Podkloštru ni danes nobenega mohorjana 
«eč. Vrata pri Podkloštru 1. 1908. 20, 1. 1936 01 

Vzemimo dekanijo Celovec. L. 1908. je bilo v 
Celovcu 189 mohorjanov, danes jih je komaj 41. 
V Vetrinji pri Celovcu je bilo I. 1918. 27 mohor-
janov, danes samo še 6. Poverjenik je neki lajik. 
V Vetrinju je bila do 1. 1920. samo po ena nem-
ška pridiga na mesec, druge vse slovenske, petje 
slovensko, molitve slovenske. Danes je v cerkvi v 
Vetrinju vse nemško! Naravno, da se župnija hitro 
ponemčuje. — V Porečah ob Vrbskem jezeru je 
bilo 1. 1908. 10 mohorjanov, danes ni nobenega 
več in v cerkvi je vse nemško. Na Brezi — v to 
župnijo spada letovišče Kriva Vrba ob Vrbskem 
jezeru — je bilo 1. 1908. 28 mohorjanov, danes m 
nobenega več in v cerkvi je vse nemško! 

V (losposveti je bilo 1. 1908. 21 mohorjanov, 
bila je do 1. 1918. tudi vsako nedeljo slovenska 
pridiga poleg nemške; danes se v Gosposveti pri-
diguje slovensko samo še, če pridejo slovenski ro-
marji, a mohorjana v Gosposveti ni nobenega več! 

V župniji Dvor nad Vrbskim jezerom (v to 
župnijo spada slovito letovišče Vrba ob Vrbskem 
jezeru) je bilo 1. 1908. 69 mohorjanov, danes 0! 
V St. Jurju na Strmču je bilo 1. 1908. 39 mohor-
janov, danes 0! V Dvoru pastiruje g. Kaleja, po 
rodu Poljak iz Zg. Slezije, a nemško vzgojen, na 
Strmcu pa g. llensel, Nemec iz Zg. Slezije. 

Nekaj strašno tragičnega je, da je toliko slo-
venskih duhovnikov zapustilo Koroško, slovenske 
župnije na Koroškem pa so zasedli nemški du-
hovniki. 

Župniji Dvor in Strmec ležita v rožeški deka-
niji. Vzemimo dekanijo Tinje. Tu imamo veliko 
in lepo župnijo Grabštajn. Grabštajn je prva žel. 
postaja od Celovca v smeri proti Sinčivasi — Veli-
kovcu. Po plebiscitu je prišel v Grabštajn nemški 
duhovnik, ki je popolnoma ponemčil cerkev. Pred 
par leti je odšel in danes se pridiguje v Grab-
štajnu slovensko in nemško, a mohorjana v žup-
niji ni niti enega! L. 1908. jih je bilo 65! Tudi 
v St. Petru pri Grabštajnu ni nobenega mohorjana 
več; 1. 1908. jih je bilo 40. V veliki in lepi župniji 
Pokrče na Celovški ravnini (v to faro spada ro-
marska cerkev v Dolini) danes ni nobenega mo-
horjana več; 1. 1908. jih je bilo 41. Nobenega uda 
Mohorjeve družbe danes ni tudi v naslednjih žup-
nijah: Zrelec (1. 1908. 12), Št. Jakob ob cesti 
l(. 1908. 11), St. Lipš ob Krki (1. 1908. 10), St. 
Tomaž (1. 1908. 15), Timenica (1. 1908. 13), Otmanje 
(1. 1908. 1). _ 

V St. Jakobu ob cesti je tedaj (1908) pasti-
roval slovenski župnik Simen Greine.r in pridigo-
vaio, pelo in molilo se je še po večini v sloven-
skem jeziku. Danes je tam nemški duhovnik in 
v cerkvi je vse nemško. Podobno je v Zrelcu. Tu 
je do 1. 1920. župnikoval dr. Janko A meje. V 
cerkvi je bilo skoro vse slovensko, danes je vse 
nemško! Tužna nam majka! Podobno v Timemci 
in Št. Lipšu. Do 1. 1920. je bilo v teh cerkvah 
vse slovensko, zdaj je vse nemško! Kam bo to 
pripeljalo! Kjer enkrat poneničuje.ta šola in cer-
kev, ondi je slovenstva kmalu konec. V Tiurcnici 
in Št. Lipšu pastirujeta nemška duhovnika. Za-
čudeno se vprašujemo, kako je mogoče, da nem-

ški duhovnik, če slovensko pridigovati ne zna, 
tudi moliti noče slovensko, kar bi se vendar mo-
gel naučiti? To moremo razumeti samo na ta na-
čin, če pomislimo, da z višjega mesta ni nobenega 
tozadevnega pritiska. Ne da se tajiti in dejstvo je, 
da celovško škofijstvo samo ponemčuje Koroško. 
Faktum. „ 

Prav poseben slučaj je v St. Tomažu. Sloven-
ska župnija, duhovnik Slovenec, doma iz Tržiča 
na Gorenjskem. Zna dovršeno slovensko. Kot otrok 
je prišel v Celovec in hodil v nemške šole. Zna 
slovensko, a noče slovensko pridigovati! Lepa 
župnija se hitro ponemčuje. Ta slučaj jasno kaže, 
da na višjem mestu odobravajo ponemčevanje Ko-
roške in ponemčevanje v cerkvah. 

Nad Vrbskim jezerom leži lepa župnija Dho-
lica ali Smartin na Dholici. Tu je bilo 1. 1918. 
23 mohorjanov, danes ni nobenega več! 

V Velikovški dekaniji je bilo 1. 1908. v Veli-
kovcu 17 mohorjanov, danes 0; v Grebinju, v tej 
lepi župniji na vznožju in pobočju Svinje planine 
je bilo 1. 1908. 46 mohorjanov, danes 0. Po plebi-
scitu je župnija dobila nemške duhovnike, ki 
župnijo strahovito ponemčujejo! Na Rudi je bilo 
1 1908. 48 mohorjanov, danes 0. Za časa župnika 
Volaučnika je bilo na Rudi v cerkvi vse sloven-
sko, zdaj je polovico pridig nemških. Na Krčanjah 
1. 1908 22 mohorjanov, danes nič! Krčanje, ta pra-
stara slovenska župnija na pobočju Svinje planine, 
je v zadnjem času dobila nemške duhovnike, ne-
zmožne slovenskega jezika, ki so v cerkev in v 
katehezo vpeljali nemščino. 

Ponemčiti hočejo Koroško! 
Komu se ne trga srce, ko gleda in premišljuje, 

kako se potujčuje naša lepa koroška slovenska 
zemlja! Kaj bo čez 50 let, če bo šlo tako naprej! 
Strah nas je misliti na to, in vendar je jasno: Ce 
bo šlo tako naprej, nam bodo Koroško popolnoma 
ponemčili! 

Ljudsko kopališče v Koleziji 

Bazen v Koleziji, ki je bil letos prenovljen 

Bodoče matere 
norajo paziti, da se izognejo vsaki lenivi prebavi, 

posebno zaprtju z uporabo naravne 

FRANZ-JOSEFOVE 
grenke vode. Franz-Joseiova voda se lahko zaviiva 
in učinkuje že po kratkem času brez neprijetnih 

pojavov. 
Kog. po min HOC. pot. in mar. idr. S br. 14485. A. V. ty 

Primorske vesti 

Ceste v Primorju 
Ceste se v Primorju z nezmanjšano energijo in 

naglico zidajo dalje. Med njimi je omeniti cesto v 
Pontafel, ki bo stala nad 1 milijon lir, potem cesto 
iz Gorice v Kanal, dolgo 21 km .kijbo stala 3 mili-
jone Ur, okrajšave na cesti Tnst-Videm, ki bo tudi 
vsa asfaltirana, 6 km dolga sijajna cesta iz Opatije 
v Lovran, ki je stala 1 milijon lir " a 

cesti Postojna-Reka, ki bodo stale okoli 300.000 lir, 
pa dovršitev velike ceste iz Trsta v Postoi|no na 
eni in v Koper na drugi strani. Na cest. v Koper 
je treba izravnati zlasti ovinke med Škofijami m 
Rižanom, kar bo stalo okoli 2 in pol imhiona lir. 
Kar se tiče zveae med Tratam in Postojno, ee do-
vršujejo znižave in okrajšave zlasti pri Hrastju, 
Preivaljah in na tako imenovani »Rauberkomandi«, 
kar bo stalo vse okoli 7 milijonov ltr. Seveda bo-
sta obe bi važni prometni žili vseskozi asfaltirani 
in pravi mojstrovini, ki sta seveda tudi strategič-
nega pomena. Najlepša izmed vseh primorskih cest 
je pa ona, ki veže Trst z Reko, ki je že zgra,ena, 
jo pa neprestano izboljšbjejo in dopoJnpi|c,o ter 
seveda takoj vsako malenkost popravljajo, da je 
Sladka kakor miza. Vojska v Afriki teh del niti 
malo ni prekinila. Odstranili so zdaj vse ovinke 
in vzpone. Ker na gotovih mestih cesto zelo upo-
rabljajo vozovi z leeom in ogljem, ki ga prebival-
stvo vozi v Trat, se asfaltni tlak zelo kvari od 
konjskih kopit. Sedaj študirajo, kako bi s* to dalo 
parafirati, in prevladuje mnenje, n^ bi se ti 
transporti nabavljali po stari cesti, ki teče več 
ali manj vzporedno z novo. Konjska kopita so tam, 
kjer na dan pasira 200 vozov m več, sploh naj-
večji sovražnik asfaltiranih prometnih žil. 

Enaindvajsetletnica je bila 9. junija tega leta, 
ko je 2. italijanski T>ešpolk iz Vidma imel prvo 
bitko z Avstrijci v svetovni vojni, in sicer na vrhu 
Podgore. Ta spomin so tega dne slovesno pro-
slavili s tem. da se je ta polk podal zjutraj na vrh, 
kjer je položil lavorjev venec na grob pad.ih. INato 
je poveljnik potka poklical imena vseh, ki so ti-
stega dne padli za domovino. _ 

»čiščenje« krajevnih imen hočelo Izvršiti v 
Primorju, kjer so že itak večini krajevnih imen 
dali italijansko obliko. Pravijo pa, da je treba se 
ostala imena romanizirati in popraviti se mnogo-
tera druga, ki niso bila pravilno prevedena. V to 
svrho so ustanovljene posebne komisije. Sempolaj 
je spremenjen v San Pelagio, Berkac pr. Motovunu 
v San Pancrazio, vsi Smiheli v San Michele itd. 
Toda sedaj hočejo tudi Ustje spremeniti v ban 
Giusto, češ da je Ustje nastalo iz San Giusto, to 
je Sv. Just. Kraj Erzelj na Vipavskem hočejo od-
slej imenovati San Arcangelo, češ da je Erzelj po-
kvarjeni nemški Erzengel, to je Sv. Nadangel (San 
Arcangelo)! Tudi vipavsko Sturje se bo odslej ime-
novalo Borgo San Giorgo, ker je Šturje nastalo 
baje iz Sv. Jurij. Juršiči bodo postali San Giorgio 
in znane Šembije na Krasu San Vito, to je Sv. Vid. 
Sv Duh pri Materijah postane Spirito Santo, Sv. 
Trojica in Sv. Margareta v postojnskem okraju 
Santa Tirinita in Santa Margherita. Istotako bodo 
postale Šmarje Santa Maria itd. 

Granata je raznesla očeta, mater m sina. Ni 
mogoče odvaditi ljudi, da ne bi nabirali starega 
železa in kovinastih ostankov izza svetovne vojne, 
da jih prodajo in s tem zaslužijo kakšen krajcar. 
Pri tem pa se zgodi nesreča za nesrečo, ker mno-
ge granate eksplodirajo. Najtežja nesreča izmed 
vseh v zadnjem času pa se je zgodila pretekli te-
den v Trnovem na Trnovski planoti. Tu jc dru-
žina Lipicar naletela na granato, ki so jo začeli 
odpirati, da bi stresli iz nje smodnik. Granata pa 
se je razpočila in raznesla vse tri nabiralce: 50-
letnega očeta Evgena Lipicarja, njegovo ženo Vik-
torijo, staro 40 let, in 7 letnega sinčka Evgena. 
Ostalo pa je še pet nepreskrbljenih otrok, od ka-
terih ima najstareji komaj 14 let, najmanjši pa 
eno leto. 

Smrtne nesreče. 50-letni kmet Ivan Stepančič 
iz tržaškega predmestja Sv. Marije Magdalene, se 
je podal 9, junija z drugimi na svoje posestvo v 
Zavljah, da naloži seno. Na senu pa je izgubil 
ravnovesje in tako nesrečno padel, da je z glavo 
priletel na kamen in bil na licu mesta mrtev. — 
9. junija se je podal študent na tržaški gimnaziji 
Romolo Russo (Rus) s kolesom na izlet v bajni Mi-
ramar. Ko se je zvečer vračal, pa se je zaletel 
od zadaj vanj avtomobil trgovca Vladimirja Mah-
neta iz Tnsta. Blatnik od avtomobila je fanta s ko-
lesom vred vrgel kakih deset metrov vstran. Ne-
srečni mladenič je bil takoj mrtev, Mahnč pa je 
dobil rano nad očesom, ker je držaj kolesa razbil 
pri avtomobilu šipo. Mendi Mahnč nesreče ni kriv. 

Tri okostfa so našli kmetje, ki so kopali na 
polju blizu Kanala. Brez dvoma gre za vojake, 
padle v svetovni vojni. Spravili so jih v krste ter 
jih začasno pokopali na pokopališču v Solkanu, 
nakar bodo z drugimi trupli iz svetovne vojne 
vred ob svojem času prenesena v veliko grobnico, 
ki se gradi na Oslaviji. 

Ljubljana, v juniju 1936. ' 
V Ljubljani imamo mnogo premalo športnih 

naprav. Premalo je športnih igrišč, premalo telo-
vadnic, najbolj revni smo pa na kopališčih. V tem 
poglelu nas drugi narodi daleko prekašajo. In še 
za to, kar imamo, naši ljudje dosti ne vedo. 

Kopanje in plavanje je najbolj zdrav šport. 
Vse hiti ob vročih poletnih dneh v hladno vodo, 
da se skoplje, da se malo razgiblje v prijetni vodi, 
ki v poletnih mesecih najbolj blagodejno vpliva 
na naše telo. Oni, ki se ne kopljejo, niti ne vedo, 

Prvi skakalci v Koleziji 

kakšnega pomena za naše zdravje je ravno pla-
valni šport. Največji reveži pa so oni, ki bi se 
radi bavili s plavanjem, pa jim čas in služba tega 
ne dopuščata. 

V Koleziji je v začetku junija otvoril športni 
klub Planina ljudsko in športno kopališče. Ljudsko 
zato, ker je namenjeno vsej javnosti, športno pa 
zato, ker se bo v dopoldanskih urah pouk onim 
plavalcem, ki se hočejo spopolniti v tej športni 
panogi in ki imajo namen tekmovati. Pa ne samo 
to. Tudi za naše najmlajše, za našo deco je pre-
skrbljeno. Vsak dan bo za dečke in deklice, ki so 
izpolnili 8. leto starosti, pouk v plavanju. Pouk 
je brezplačen, le 1 Dinar vstopnine plačajo otroci. 
Ves pouk, ki bo samo v dopoldanskih urah od 
10 do pol 12, bo tako prirejen, da ne bo motil 
ostalih kopalcev. 

Kopališče v Koleziji ima prav ugodno lego 
za južni del Ljubljane, za Trnovo in Sv. Jakob, 
ker je za te obiskovalce prav blizu. Vendar bo 
tudi ostalim zelo priročno, saj leži jedva 5 minut 
od tobačne tovarne in samo 15 minut od centro-
ma Ljubljane. Onim, ki imajo malo časa, bo prav 

dobro služilo, saj bodo lahko opoldanski odmor 
porabili za kopanje. 

Kopališče je nujna ljudska potreba, kopanje 
pa je za vsakega človeka skoraj isto kakor zrak. 
Zato naj ne bo med nami takih, ki bi zanemarjali 
to stran telesne vzgoje, kajti če odklanjajo ko-
panje, potem odklanjajo tudi zdravje. Zdravje pa 
je naša največja vrednota, naš največji zaklad. 
Kdor je zdrav, se niti ne zaveda, kaj ima. Lahko 
je zdravje zapraviti, težko, zelo težko si ga pa 
moremo dobiti nazaj. Zatorej pazimo na svoje 
zdravje tedaj, ko ga imamo. Da si moremo ohra-
niti svoje zdravje, nam mnogo pripomore šport 
in med poletnimi športi je brez dvoma največ 
vreden, najbolj zdrav in seveda tudi najbolj raz-
širjeni šport — kopanje. 

Za kopanje in plavanje je v južnem delu Ljub-
ljane vsaj delno preskrbljeno. V kopališču Kole-
zija je lepo urejen bazen, s čisto vodo, s plitvimi 
mesti za nevešče kopalce in posebno ograjen 
prostor za otroke ter prostoren globok bazen za 
ve&če plavalce. Tudi za skakalce je preskrbljeno, 
sicer nizka, zato pa tem prožnejša deska dovo-
ljuje razne skoke. Prav vsakdo bo prišel na svoij 
račun. Prijazna Kolezija, čista in topla voda vabi 
vsakogar, da se prične baviti s plavalnim športom 
kot najprijetnejšim športom, ne samo radi športa, 
temveč predvsem radi zdravja. 

— Pri zaprtju, motnjah v prebavi vze-
mite zjutraj na prazen želodec kozarec na-
ravne »Franz-Josef grenčice«. 

Radio 
Programi Radio Ljubljanai 
Ponedeljek, 15. junija: 12 Venčkii veselili napevov 

(plo66e). 12.45 Vromoimka nai>oved, poročila. 13 Napo-
ved časa, ohja.va uporni«, obvestila. 13.15 Itiulljski or-
kester. 14 Vremensko poročilo, bor/mi tečaji. 19 Napo-
ved č osa in vroincma. poročila, ob java si>orcda, ob-
vostila 19.30 Na«. ura: Mesečini ku l turn i i>ro*rlod (iz 
Bolgra<la). 19.50 Koračnico (plošče). 20.10 Kul turna kro-
n ika : Slavni moi jo škofjeloškega okra ja (dr. Tine De-
bel j ak). 31130 Prenos opere iz llelKTJidn. V 1. odmoru: 
Glasbeno predavanje (K. Vi lko 1'kmar). V t i . odmoru: 
Ce«, vreme, poročila, objava sjioroda. 

Drugi programi» 

Ponedeljek, Ii. junija: Belgrad /.: 19.50 CeJo 20.30 
Cajkovskega opora «Ev#enij Ognjerotn«. — Kelt/rad II.: 
14 Carevo i>rodavanjc «Ritem in , estetika bolsTajske 
ulice«. 19.30 Farhijovo predavanje Jugoslovanska li-
rika«. — Zagreb: 20.30 Pronos iz Belgrada. — Dunaj: 
19 311 J.isztova .Missa solemmis«. 20.35 VoiiaSka Kodlba. 
21.45 Argentinska glasba. 22.10 Narodna glas.l>a. 23.25 
Zabavni koncert. — Budimpešta: 19.30 Balaszova spe-
voigra »Madridska seremn/da«. 21.35 Klav i r . 22.05 Ci-
ganski otroSki onk oster. 23.10 Jazz. — Trtt-Milan: 20.35 
1'apantiljeva opereta »Gospodična Jazz«. 22 I ta l i janske 
oporne fantazije,, nato plesna glsaha. — Rim-Bari: 17.15 
Plesna glasba. 20.85 Viol inski koncert. 22.45 Plesna glas-
ba. — Praga: 19.25 Vojaška godba. 20.15 Cerkveni kon-
cert. 21.15 Beethovnova komorna glasba. — Varšava: 
19.30 Kajnianov koneorl. 21 Salonski kvart-ot. 21.30 Vo-
kaln i koncert. 22.15 Sc.linman.nov trio. 22.45 Plesne plo-
S5e — Berlin: 21 Vojflžka godba. — Kdmgsberg: 20.10 
Lahka glasba 21 Avstri jski večer. - Vraturiava: 20.10 
nihavnii večer. — Liptko: 20.10 Simfoničn i koncert. — 
Frankfurt: 20.10 Narodna glasba. — Monakovo: 20.10 
Puociul jev koncert. 

Zapustila nas je naša iskreno ljubljena, najboljša mama, stara mama, 

teta in tašča, gospa 

l i a H r a s t * k m a n 
vdova po ravnatelju Mestne hranilnice ljubljanske 

dne 14. junija po kratki in mučni bolezni, previdena s tolažili svete vere. 

Na zadnji poti jo spremimo v torek, dne 16. junija 1936, ob 4 popoldne 

izpred mrtvašnice, Stara pot št. 2, na pokopališče k Sv. Križu. 

Venci se na željo pokojne hvaležno odklanjajo. 

Prosi se tihega sožalja. 

Ljubljana, Mostar, Budapest, dne 14. junija 1936. 

Žalujoči: IVANKA poroč. NEGR0, MINKA, JANKO, artilerijski podpol-

kovnik - otroci. NEGR0 VIKTOR, zet. HRAST CANA roj. GIJSIC, sina-

ha. NEGR0 VIKTOR, vnnk — in vse ostalo sorodstvo. 

Brez posebnega obvestila. 

Izdaja konsorcij .Ponedeljskega Slovenca«. Zastopnik Miha Krek. 
Urejuje Ciril ftočevar. TMca Jugoslovanska tiskarna. Zastopniki K- Cet 


